

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes..... 2 ptas
Provincias, trimestre.. 9 ..

25 EJEMPLARES 1,75 PESETAS

LA LIBERTAD señala a sus lectores y anunciantes:
que es el periódico de mas grandes tiradas:

La Libertad

HEMEROTECA
MUNICIPAL
MADRID

Toda la correspondencia debe
dirigirse al Director

Apartado de Correos 981

Casa de LA LIBERTAD Redacción: MADERA, 4
Administración: SAN ROQUE, 7

Los anuncios se reciben en nuestras oficinas, de
diez de la mañana en adelante.

Numero suelto, 10 céntimos

AL PASAR

DIPUTADAS
Y ESCLAVAS

Vedlas sonrientes, triunfadoras, seguidas
del pueblo libre que con entusiasmo
las aclama, dirigirse hacia la Cámara...

La mujer!... Volvamos la vista... La
mujer española! Pobre, pobre española
mujer del «chicoteo» y las sonajas!

El amor, los celos, la hombría, mandan
a la hembra. El Juzgado de guardia,
prosaico alero donde se posan palomas
del amor...

Tal es el bajo concepto que de la mujer
amada tienen hoy chulapos y caballeros
del puñal, «apaches» y señoritos vividores...

¿Y por qué, por qué matar? España,
grande y gloriosa! La que mata, cobardemente,
a indefensos caballos, cubiertos con
antifaz, en nuestras plazas de toros!

¿Dónde, dónde está la tradicional hidalguía
española, cuando de mujeres se trata?
La mujer española, apenas sale por las
calles, es continuada, groseramente perseguida...

Y en la Valencia grosera de otros días, la
de los asesinatos a traición, el matón y la
timba, silbaron a unas damas en El Caball...

En aquella hermosa Sevilla, templo del
amor y de las alegrías cielo, hubo un rey
Don Pedro para quien la reina doña Blanca,
infeliz prisionera, paloma virginal que
desde Francia volara para posarse en un
esposo cruel...

La redacción de LA LIBERTAD está
formada por Luis de Oteyza, Director;
Antonio de Lezama, Redactor-jefe; Joaquín
Aznar, Secretario; Augusto Barcia, Carlos
Bonet, Manuel de Castro Tiedra, Teresa de
Escoriza, Heliodoro Fernández Evangelista...

¿No llegó, mujeres españolas, la hora
de vuestra redención? ¿De sacudir el
histórico letargo? Ya que los hombres de la
actual España mueven rucas, a falta de
espadas, cosen a máquina y remiendan las
calceatas...

¿Y sea LA LIBERTAD tribuna abierta
para que expongáis en ella, mujeres españolas,
el credo de vuestro futuro, vuestras
ansias y anhelos... ¿Lo haréis?

La baja del franco
Un proyecto radical sobre las importaciones
extranjeras.
París, 22.—El jefe del Gobierno, Sr. Poincaré,
ha presentado en la Cámara de Diputados un
proyecto de ley por el que se autoriza al Gobierno
francés a prohibir en absoluto toda importación
de mercancías extranjeras...

Portugal y la Unión Sudafricana
Lisboa, 23.—Comunican de Mozambique que el
Gobierno de la Unión Sudafricana ha decidido
no admitir la entrada en la ciudad de Joanesburgo
de obreros lusitanos...

HABLADURIAS
¡tira que renunciar!...

Aunque el Directorio
da noticias gratas.
voy notando que suben de precio
las pobres patatas,
y al ver que no puedo
comer más que alpiste,
renunciar a las tristes patatas
me pone a mí triste;
pues no es cosa fácil
que yo me acostumbre
a no ver cómo suelen bien fritas
venir de la lumbre.
Yo no me resigno
(porque, no me place)
a no verlas chufles (como dice
la que me las hace),
nunque esto no deba
pesarme, pues sé
que de tanta chufle como engullo
me pongo chufle.
Si faltan (en forma
chascante y no gruesa)
las patatas que suelen los bares
servir a la inglesa,
¿podrán suprimirlas
sin que haya disputas?
¿Buena fuera que en vez de patatas
nos diesen virutas!
No sé qué demonios
va a hacer la Buperta
si no puede vender por las calles
chuletas de lueria.
Igual en la corte
que en Valdelatrínca
se tendrá que, por una patata,
vender una finca,
porque para muchos
es cosa tan grata,
que hay señora que da una patita
por una patata.
Y si no las vemos
por caras hoy día,
¿por qué aquí no las damos el nombre
que en Andalucía?
Llamémoslas papas
en nuestro favor,
¡porque papas no habrán de faltarnos,
querido lector!

DE PORTUGAL

Consejo de ministros
Lisboa, 23.—Los ministros se han reunido en
Consejo para ocuparse de la situación financiera
y de la posibilidad de encargar a la Caja
General de Depósitos la exclusiva del comercio
de cambios, adaptándola convenientemente a este
servicio. El Gobierno muestra gran optimismo,
y espera detener la vertiginosa caída del escudo
producida en los últimos días.

El Congreso nacionalista
Lisboa, 23.—Han terminado las sesiones del
Congreso nacionalista que ha constituido una
gran revista de las fuerzas del partido en
provincias, habiéndose demostrado haberle afectado
poco la última escisión.
Se ha aprobado la conducta del anterior
Directorio que motivó la separación del actual jefe
del Gobierno y otros elementos. Ha sido reelegido
este Directorio, ocupando el Sr. López Gardoso
la vacante de Alvaro de Castro.

Un nuevo partido político
Lisboa, 23.—Ante el éxito obtenido por el
Congreso de los republicanos nacionalistas, los
disidentes quedan en mala situación, pues les
sería muy difícil organizar otro Congreso para
formar un nuevo partido, y ya que Alvaro de
Castro no se puso de su lado al separarse del
Directorio nacionalista, sino que se declaró
independiente.

Los disidentes tienen la esperanza de que al
abandonar Alvaro de Castro la Presidencia del
Gobierno, organice un nuevo partido como
anteriormente hizo al separarse de los demócratas
que organizó el reconstituyente hasta su fusión
con los liberales.
Así los disidentes y los muchos independentes
que hay, contarán con una fuerza política
para ir a las elecciones generales.

El problema de los cambios
Lisboa, 23.—Todas las Asociaciones comercia-
les e industriales de Oporto se han reunido en
asamblea magna para ofrecer al Gobierno so-
luciones al actual problema de los cambios.
Se han aprobado las siguientes medidas:
Entrega del comercio de cambios a la Caja
general de Depósitos, declaración de la Aduana
para el comprador de moneda extranjera, fijar el
cambio en moneda nacional, regulándose mensualmente
el valor máximo de la libra por una
Comisión de técnicos; modificar el sistema de
tributación y simplicidad en el número y co-
branza de impuestos.
También se ha pedido al Gobierno que prohiba
la importación de objetos de lujo, y se ha
acordado concederle el apoyo de la industria
y del comercio, sin restricción alguna, para ha-

cer efectivas estas medidas o cualquiera otras
que limpien la salida del oro.

Atentado contra el cónsul del Japón
Lisboa, 23.—En el Consulado japonés de Opor-
to ha sido hallada una bomba, que no llegó a
explotar. Se ignora quién es el autor.
Se cree que este pretendido atentado es una
contestación a la persecución del Gobierno japonés
contra los anarquistas nipones.

Muerte de un periodista
Lisboa, 23.—Ha fallecido el gran escritor y pe-
riodista Amalido Pereira, que fué director del
periódico sidonista «Situaçao».

La escuadra griega en Lisboa
Lisboa, 23.—Han entrado en el Tajo dos na-
vios de guerra griegos, que, procedentes de Gi-
braltar, vienen a unirse a los que se hallan
aquí hace días. Son el transporte «Aigeon» y el
destructor «Actos», con 200 tripulantes.

La carestía.—Trescientos reis una taza
de café
Lisboa, 23.—Con motivo de la elevación a 300
reis del precio de la taza de café, que ayer en-
tró en vigor, se han producido entre el público
y los camareros numerosos incidentes, algunos
francamente cómicos.
En Enero de 1922, la taza de café costaba 200
reis y era aquel de mejor calidad.

La situación
en Alemania

Se levantará el estado de sitio
Berlín, 23.—Según el «Servicio Parlamentario
Socialista», el Gobierno de Imperio ha resuelto
levantar el estado de sitio antes del 1 de Marzo.
El mismo diario afirma, además, que en Baviera
los nacionalistas socialistas partidarios de Hitler,
se han aliado con los ultranacionalistas,
con motivo de las próximas elecciones en la
Dieta.

La vista del proceso Ludendorff
Munich, 23.—El procurador general, encarga-
do del proceso incoado por alta traición contra
Hitler, Ludendorff y sus cómplices, ha declara-
do a los periodistas que la vista se celebrará
antes del 1 de Abril.
Los debates serán públicos, en la medida que
lo consienta el interés del Estado y la situación
política, exterior e interior.

El valor del marro y las reparaciones mo-
netaarias
París, 23.—Los dos comités de técnicos de la
Comisión de reparaciones escucharon ayer su
cesivamente, por la tarde, al nuevo gobernador
del Reichsbank, Sr. Schacht, el cual dió por
terminadas sus exposiciones ante los mencio-
nados comités.

El segundo comité escuchará hoy al Sr. Berg-
mann, a quien acompañará el Sr. Meyer.
El primer comité se trasladará a Berlín el día
23 de los corrientes.

Berlín, 23.—Los administradores del Renten-
bank han expuesto a los Sres. Stresemann y
Luther los inconvenientes que representa el pago
de los gastos de ocupación y la necesidad de
reducir los gastos en general a un estricto mí-
nimo, a fin de equilibrar el presupuesto para
1924, advirtiéndole que, de no hacerse así, sería
necesario recurrir a una nueva emisión de pa-
pel moneda, en marcos renta, sin la correspon-
diente cobertura.

El Gobierno debe examinar hoy estas indica-
ciones de los administradores del nuevo esta-
blecimiento de crédito.

La huelga en Colonia
Dusseldorf, 23.—La huelga general afecta a
todas las minas de la cuenca de lignito de la
región de Colonia, a excepción de dos.
Los huelguistas, en actitud expectante, ocu-
pan las entradas de las minas, sin que hasta
ahora se haya registrado ningún incidente.
Los metalúrgicos, abandonando la lucha que
tenían entablada para conseguir la implanta-
ción de la jornada de ocho horas, han reanu-
dado el trabajo en todas partes, salvo en El-
berfeld, Barmen y Volwinckel.

La exportación al Ruhr
Dusseldorf, 23.—La exportación de Francia al
Ruhr ha sobrepasado la cifra alcanzada en 1923,
elevándose a 825 millones de francos.
La exportación del Ruhr a Francia ascendió
a 640 millones.

La muerte de Lenin

Fecha del entierro.—El luto oficial
Moscow, 23.—La inhumación del cadáver del
dictador ruso Lenin, ha sido fijada para el día
26 del corriente y se verificará en esta capital.
Se ha publicado un decreto estableciendo que
el día 21 de Enero sea de luto nacional todos
los años.
Otro decreto establece que los espectáculos pú-
blicos y toda clase de festejos populares queden
aplazados durante seis días.

El cadáver en Moscú
Moscow, 23.—Acaba de llegarse hoy a esta capital
el cadáver de Lenin. Inmediatamente quedó ex-
puesto al público en la casa de los Sindicatos,
desarrollándose escenas de vivo dolor, que de-
muestran el fanatismo que por él sentían sus
partidarios.

Las causas determinantes de la muerte
Moscow, 23.—Acaba de publicarse un parte
facultativo suplementario, que dice:
«La autopsia practicada el 22 de Enero, a las
dos de la tarde, en el cuerpo de Lenin, ha reve-
lado importantes alteraciones en las arterias
cerebrales y una hemorragia de los vasos me-
ningeos en la región de los tubérculos cuadri-
gémalos, lo que ha sido la posible causa de la
muerte.»

ACOTACIONES

LEONORA

«Leonora andaba a lo igual con sus
cortadas, y se entretenía en lo mismo
que ellas, y aún dío con su simplicidad
en hacer muñecas y otras niñerías que
mostraban la ternura de su condición y
la ternura de sus años.»
(CHEVANTES: «El celoso extremo»).

Leonoreica apenas se ha dado cata de sus
bodas. Ha salido de casa de sus padres sin
grandes alegrías; pero también sin grandes
tristezas. Encerrada ha vivido siempre de
soltera, por el buen parecer, y encerrada
sigue viviendo ahora en casa de su marido,
Felipe Carrizales.

Leonoreica no ha conocido el amor nunca,
ese idilio bobo que huye de nosotros
cuando le llamamos y que se cuela de rondón
en nuestra vida cuando nos guarece-
mos de sus flechas en las rocas de la soledad.
Para Leonoreica el amor ha sido siem-
pre cosa de juglares y fantasías de poetas,
sin realidad alguna; argumentos de libros
de caballerías y de romances de ciegos en
las ferias. Su corazón ha latido siempre
rítmica y acompasadamente.

No; no ha sabido Leonoreica de sobresal-
tos, de risas alocadas y nerviosas; de pesa-
dumbres hondas de ensueños, que nos
transportan a una región azul; de dolores
callados y humildes, que se avergüenzan
de salir a la plaza pública. No ha conocido
Leonoreica el amor... Vive en Sevilla y
apenas conoce las calles de Sevilla; las ha
visto de madrugada, envueltas en una ne-
blina azul, cuando alegres campanas de
monjitas tañían a la misa del alba.
No ha gozado la gentil casada de la aleg-
ría, de la gracia, del profundo encanto
de su ciudad. Ha vivido siempre como una
monja. Oraciones, ayunos, lecturas de li-
bros devotos, donde se pintan con vivos
colores las penas infernales, han alternado
con sus quehaceres de cocina y de labor.
Candorosa y simplemente se ha criado
Leonoreica. Su experiencia matrimonial no ha
podido ser, por otra parte, más sosa y de-
sahogada. Sus padres decidieron la coyunda,
y ella obedeció a sus padres. No trajo
el galán acopio de ilusiones, sino carga de
años; era un indiano el galán. Desde el
principio, sus caricias estuvieron regla-
mentadas y sus palabras fueron dichas sin
excesivo calor. Felipe Carrizales era ya
viejo.

Pródigamente había disipado Felipe su
juventud y su patrimonio en Flandes y en
Italia. Al encontrarse sin arriño, embarcó
para las Indias y de ellas trajo una fortuna,
que deseaba mantener con avaricia y con
tesón. Pasando un día por la calle vió a
Leonoreica, habló con sus padres y la
pidió por esposa, dotándola en veinte mil
ducados. Hizose la boda, y Leonoreica, desde
entonces, no ha vuelto a pisar más la calle.
«La mujer casada, la pierna quebrada y en
casa.»

Con ser casada Leonoreica, su conoci-
miento de las cosas del Mundo es tan li-
mitado como el de la más ingenua doncella.
No entran jamás varones en su casa. Su
saya rayada y su ropilla de tafetán han si-
do dichosamente trocadas en lindos y pri-
mosos vestidos. Cuatro esclavas blancas
y dos negras componen la servidumbre. La
casa está llena de ricos tapices, doseles y
estrados. Las ventanas que dan a la calle
han sido tapizadas, cerrada la casapuerta
y levantadas las paredes de las azoteas.
Felipe es harto celoso y no quiere que ojos
extraños contemplen la beldad de su es-
posa.

Leonoreica se ha ido haciendo a la dura
prisión. Con sus ayas y criadas se divierte
cándidamente, comiendo toda suerte de go-
losinas. Acostumbrada a encoger los hom-
bros, a bajar la cabeza, a obedecer ciega-
mente, no tiene más voluntad que la de su
marido. Es pacífico Felipe; su pasión no
tiene grandes complejidades ni recovecos;
la niña le quiere como quieren los peque-
ñuelos a los que les complacen en sus an-
tojos y caprichos.

Con sus golosinas, con sus juegos de mu-
ñecas, con otras niñerías y pasatiempos
que demuestran «la ternura de sus años»,
Leonoreica, que no ha conocido otras exis-
tencias más azarosas y sobresaltadas, que
siempre ha vivido pacífica y caseramente,
 juzga que el matrimonio no es otra co-
sa sino el cambio de señor y dueño, la ex-
hibición ante las ayas de los dijeos, joyas y
preseaes, y el arte de engalanarse y tocarse
con mayor cuidado y esmero que de solte-
ra. Así, Felipe vive contento y Leonoreica
vive satisfecha, con sus deseos colmados y
sus pequeñas vanidades satisfechas.

Ningún disgusto turba la placidez de este
matrimonio. El viejo y la niña no han
tratado nunca de comprenderse, y tal vez
por eso se estiman. Solamente los padres
de Leonoreica entran en casa de nuestros
amigos. Los domingos y fiestas de guardar
acompañan a su hija a la misa del alba.
Durante la semana, Leonoreica platica con
las ayas, luce vestidos nuevos, goza a su
contento de los placeres de la mesa y se
ufana de la opulencia de los bienes de Fe-
lipe, que ningún antojo sabe negarle.

Nadie conoce en Sevilla a nuestra Leo-
noreica; pero como es bella y primorosa,
no sé qué calidades tiene la hermosura que
no sabe ocultarse del todo nunca, ni aun
en la más estrecha mazmorra. Los viotes,
que calzan las piezas de amor a salto de

# El santo de don Alfonso

### La misa y la parada

Con motivo del santo de D. Alfonso se celebró ayer en Palacio la tradicional misa, a la que asistió la familia real.

Las tropas vistieron de gala.

Al hacer el relevo de la guardia en la plaza de la Armería, los reyes se asomaron al balcón y desde allí presenciaron la parada.

### En Mayordomía

Desde primera hora de la mañana empezaron a acudir personas a firmar en los álbumes de la Mayordomía.

En la cámara se colocó un álbum para que firmasen los grandes de España, los tenientes generales y los arzobispos.

Entre los personajes de la política acudieron los señores Sánchez de Toca, La Cierva, Alvarado, Rivas (D. Natalio), Fernández Prada, Arguñes, conde de Coello de Portugal, Montejo, Garnica, vizconde de Eza y Rodríguez Viguir.

### La recepción

A la hora de costumbre se celebró la anunciada recepción general.

A las dos y media acudió a Palacio el Directorio militar, siendo recibido seguidamente por D. Alfonso.

Poco después acudieron a cumplimentar a don Alfonso los capitanes generales duque del Rubí y Fernández de la Puente.

Poco después, el rey, con el Gobierno, pasó a la cámara, en donde se reunió con la reina, a quien acompañaban la duquesa de San Carlos y el marqués de Bendaña.

Allí recibieron a los grandes de España, que eran los duques de Medinaceli, Seo de Urgel, Gortázar, Bivona, Infanzada, Unión de Cuba, Vistahermosa, Zaragoza, San Pedro de Galatini, Vega, Castillejos, Sotomayor, viudo de Nájera, Valencia, Sevilla, Sanlúcar la Mayor, Béjar y Almenara Alta.

Marqueses de Velada, Aranda, Santa Cristina, Corvera, Santa Cruz, Hoyos, Castrojerte, Rafal, Cenia, Villanueva y Geltrú, Quirós, Távara, Bondad Real, Laguna, Martorell, Squilache, Argüeso, Arlenzo, Monreal, Santa María de Silveira, Casa Pontejos, Aldama, Coquella, Villadarias, Soidos, Habana y Lagóni, y Condes de Maceda, Toreno, Heredia Spínola, Villagonzalo, Valle, Torrejón, Ribadavia, Sástag, Campo Alange, Aiarés, Eril, Glines de Brabante, Guell, Asajo, Florida Blanca, Elda y Orgaz, y los primogénitos D. Carlos Neulant, D. Ramón Carvajal y D. Fernando Weyerler.

Antes habían cumplimentado a D. Alfonso los caballeros del Toisón y los embajadores.

Entre las damas acudieron las duquesas de Medinaceli, San Pedro, Montellano, Infantado y Vistahermosa, T'Serclaes, Victoria, Alburquerque y Parcent; marquesas de Santa Cristina, Martorell, Bendaña, Hoyos, Viana, Quirós, Peñaflor, Santa Cruz, Bondad Real y Argüeso, y condesas de Heredia Spínola, Alcubierre, Paredes de Nava, Torrejón y Viñaza.

### En el salón del Trono

En la Cámara se organizó la comitiva, pasando al salón del Trono.

Con D. Alfonso y doña Victoria se encontraban la infanta Isabel, D. Fernando, D. Alfonso y los príncipes D. Felipe y D. Gabriel.

También se encontraban los jefes de Palacio, marqueses de Viana y Torrecilla; el conde de Bilbao, gentilhombre de guardia, y las damas de la reina duquesa de Montellano y marquesa de Martorell.

El rey vestía uniforme de capitán general, de gala, con el Toisón de Oro, el collar de Carlos III, la banda del Mérito Militar roja y la venaria de las Ordenes.

La reina lucía traje de tisú de plata, completamente liso, con la corona de brillantes y el manto rojo, forrado de armiño y bordado de castillos y leones; completaban su atuendo tres gruesos hilos de brillantes y la banda de María Luisa.

La recepción general comenzó seguidamente. Desfilaron ante los reyes el Consejo de Estado, presidido por el doctor Cortezo; el Tribunal Supremo, presidido por D. Buenaventura Muñoz; el Tribunal de Cuentas, Supremo de la Rota y la Diputación y Ayuntamiento, bajo mazas.

mata, han olido la rosa que con tanto celo oculta Felipe Carrizales a las miradas de los profanos.

Loaysa, un galán atrevido, ha logrado penetrar en la casa del viejo celoso. No contentos ahora menudamente las tretas y subterfugios de que se ha valido el mancebo; nuestro Cervantes las refiere donosamente en «El celoso extremeño». La dueña Marialonso—a la que consagraremos más adelante, como homenaje a sus virtudes, una mención especial—encarece a Leonorica las buenas prendas del mozo, comparadas con los alifafes y reumas del buen Felipe. Ocorre lo que tiene que ocurrir. Leonorica falta a la fe jurada; Felipe muere de la afrenta, y, en la hora clarividente de la muerte, ruega a su esposa que torne a casarse con un mozo de sus años. Leonorica, desoyendo las advertencias de su marido, ingresa en un convento de monjas al quedarse viuda, joven, rica y libre.

Confesemos que no nos indigna demasiado la falta de la muchacha, ni nos duele cosa mayor la trágica afrenta de Felipe. La vida tiene una lógica que vive y se desarrolla fuera de nosotros. Hay sucesos que se dan fatalmente, inexorablemente, que no dependen de nuestra voluntad ni se sujetan a nuestras ideas.

No casemos doncellitas con viejos, ni donceles con hembras añosas y quebrantadas por el tiempo. La timidez, el recato, la honestidad mejor guardada, la promesa mejor garantida, caerán con estrépito ante las tentaciones de la osadía y las gratas sorpresas de lo desconocido; la impaciencia y la fogosidad de los mancebos saltarán sobre los muros grietosos que los años han ido carcomiendo lentamente.

No seamos celosos; no pongamos guardias a la honestidad si nosotros, voluntariamente, no sabemos guardarla ni defenderla. No confundan los ancianos a sus tiernas esposas con enfermeras nacidas para curar sus alifafes, reparar sus grietas y acallar sus dolores y pesadumbres; no quieran encadenar las viejas a los donceles entre las mallas de sus caricias, que son molestos los besos que no se demandan y odiosos los juramentos que se repiten mucho.

El amor es egoísta. En su historia no hay pasado ni futuro, sino presente. Caprichoso y paradójico, huye hoy de lo que ayer buscó para adorar mañana lo que hoy odia y aborrece. No culpeamos del todo a la dueña Marialonso del deslize de Leonorica; no hagamos caso de las exculpaciones un poco capciosas del gentil mozo, que ha pecado, como Eva, por curiosidad. Por curiosidad y un poco por instinto de naturaleza. ¿Qué mejor disculpa para nuestros actos que la curiosidad, madrastra del pecado, desde los tiempos bíblicos del Paraíso?

Art. 8.º Sin perjuicio de las responsabilidades de otros órdenes en que incurrieren los militares por contraer matrimonio sin observar los requisitos exigidos por las disposiciones reglamentarias aplicables al caso, sus familias no perderán el derecho a pensión.

Art. 9.º Los hijos naturales, legalmente reconocidos, tendrán derecho a las pensiones que este decreto concede. Cuando concurren con la viuda, percibirán la tercera parte de la pensión, si concurren con hijos legítimos, la mitad de la que pertenezca a cada uno de éstos, y si concurren con una y otros, se hará el cómputo, asignando la mitad de la pensión a la viuda y la otra mitad a los hijos legítimos y naturales, en la proporción antes expresada.

Art. 10. Los empleados civiles y militares de todas clases, ingresados en el servicio del Estado a partir de 1.º de Enero de 1919, no tendrán derecho a legar pensión alguna con cargo al Tesoro público. El Gobierno concertará la formación de pensiones de viudedad y orfandad para estos funcionarios, fijándose oportunamente las bases para el cómputo, que se realizará con la Institución que se considere conveniente.

### Un gravamen sobre la correspondencia aérea y otro sobre la lotería

La «Gaceta», en decreto que inserta ayer, dispone lo siguiente:

«Artículo único. Queda autorizado el ministerio de la Gobernación para mantener, modificar y hasta suprimir, cuando así lo estime oportuno, los tipos de sobretas que en la actualidad gravan la correspondencia de carácter epistolar y oficial que circule por vía aérea, previa la fijación en cada caso del peso máximo que puedan alcanzar unos y otros envíos, en las líneas hoy en curso o que en lo sucesivo se establezcan, entendiéndose que la facultad que se confiere en virtud de esta disposición podrá hacerse extensiva a otra clase de objetos postales si más adelante se considera necesario.»

Publica otro creando un timbre especial de 10 céntimos de peseta, que habrá de estamparse en todos los débitos de la Lotería Nacional que se expendan en las Administraciones, con la excepción de los de Navidad, que lo llevarán de 50 céntimos cada vigésimo, y con objeto de arbitrar recursos para la Cruz Roja y para las Instituciones antituberculosas.

Este timbre empezará a aplicarse el 1.º de Marzo.

## TRES MIL KILOMETROS EN AEROPLANO

### El "raid", Larache-Canarias

#### Los aviadores en Las Palmas.—Grandes agasajos

Las Palmas, 22.—Los aviadores que han efectuado el «raid» aéreo Sevilla-Larache-Canarias continúan siendo muy agasajados.

Llegaron, como es sabido, el viernes pasado, a las tres y media de la tarde, y en uno de los aviones venía el delegado comisario en Cabo Juby, coronel Bens.

En la travesía desde Cabo Juby invirtieron una hora y cuarenta minutos, volando a 1.200 metros de altura, con una velocidad de 140 kilómetros por hora.

Poco antes de llegar, el fuerte viento Sur les obligó a descender a 500 metros.

El Ayuntamiento y diversas Sociedades han organizado fiestas, que han resultado brillantísimas, en honor de los aviadores.

Los jefes y oficiales de esta guarnición han obsequiado a los aviadores militares con un champagne de honor y con una fiesta en el Club Náutico, que resultó espléndida.

El presidente del Club brindó, saludando y felicitando a los aviadores por haber sido los primeros de nuestro Ejército que llegaron a Canarias guiando tales aparatos. Expresó su creencia de que este «raid» será anuncio de un bien para la Gran Canaria, que tiene la fortuna de su inapreciable situación geográfica, que la hace ser punto obligado de escala en la navegación transatlántica y desde ahora en las rutas del aire.

El general Monteverde contestó agradecido el agasajo en nombre de los aviadores.

**Vuelos sobre la ciudad y el puerto.—Chocan dos aparatos y sufren graves averías**

Las Palmas, 22.—Ayer tarde voló sobre Las Palmas y el puerto el aeroplano «Gran Canaria», llevando a bordo al alcalde de esta ciudad. Los otros dos aparatos, «Tenerife» y «Archipiélago Canario», hicieron evoluciones sobre el campo de aterrizaje y el lazareto, llegando hasta el Sur de Las Palmas.

Al tomar tierra el «Tenerife» para colocarse al lado del «Gran Canaria», chocó con violencia resultando ambos aparatos con averías de consideración, no ocurriendo desgracias personales. El «Gran Canaria» quedó con la cola rotada, y el «Tenerife» tiene roto el tren de aterrizaje.

El «Gran Canaria» tendrá que permanecer aquí algún tiempo para su reparación.

**Banquete oficial.—Imposición de medallas. Declaraciones interesantes**

Por la noche se ha celebrado una función de gala en el teatro.

Mañana será ofrecido por el Ayuntamiento a los aviadores un banquete en el hotel Metro pole, y pasado mañana, si el tiempo, hasta ahora bueno, no lo impide, emprenderán el viaje de regreso los aparatos que se hallan en condiciones de hacerlo.

Esta tarde ha habido una «garden party», organizada por el Ayuntamiento.

Estuvo concurridísima y asistieron las autoridades.

Una Comisión de señoritas impuso a los aviadores las medallas de oro que les regala la ciudad de Las Palmas.

El alcalde pronunció un patriótico discurso. Los aviadores obsequiaron con ramos de flores a las señoritas que les habían impuesto las medallas.

Los aviadores han hecho interesantes declaraciones a los representantes de la Prensa, diciendo que esta isla reúne condiciones excepcionales para estación de hidroaviones, y el antiguo lazareto, con su ensenada, es muy a propósito para aeroplanos e hidroaviones, así como la isleta que domina el puerto de Las Palmas.

Si se estableciera aquí una estación para esos aparatos, secundados por fuerzas ligeras y submarinas, harían de la Gran Canaria una isla inexpugnable hasta para una escuadra potente.

Hacen grandes elogios de la habilidad de las rábitas cercanas a Cabo Juby y de la admirable labor del coronel Bens.

Después, los ministerios, con los respectivos subsecretarios y los oficiales mayores de las Cámaras.

Ultimamente, las Reales Academias, presidiendo la de la Lengua D. Antonio Maura; Universidad Central, Exploradores, Milicianos, Cámaras de Comercio e Industria y todas las Comunidades religiosas.

### Recepción militar

Una vez terminada la recepción civil tuvo lugar a la recepción militar, a la que acudió gran cantidad de generales y jefes.

Después de terminada la recepción militar pasaron los reyes a la cámara, en donde recibieron al Cuerpo diplomático.

Casi todos los ministros y encargados desfilaban ante los reyes, con los que cambiaron afectuosos saludos.

### No hubo Consejo

Se dijo anoche que después de la recepción se había celebrado un Consejo, presidido por el rey.

La noticia carece de exactitud.

Una vez terminados por la tarde los actos oficiales de Palacio, el presidente del Directorio se trasladó al ministerio de la Guerra, y los generales que lo constituyen marcharon a sus domicilios respectivos.

Ninguno de ellos acudió a la Presidencia, donde, por consiguiente, la falta de noticias fue absoluta.

### El banquete

En el comedor de gala se celebró por la noche el acostumbrado banquete de gala.

Los puestos fueron ocupados en la forma siguiente:

Derecha del rey: Infanta Isabel, príncipe Felipe de Borbón, dama de guardia marquesa de Martorell, cardenal arzobispo de Toledo, dama particular señorita de Carvajal, capitán general de la Armada, generalas Hermosa y Muslera, presidente del Consejo de Estado, almirante jefe del Estado Mayor Central, obispo de Madrid Alcalá, rector de la Universidad Central, alcaide de Madrid, duquesa de Montellano, intendente de la real casa.

Izquierda del rey: Duquesa de Talavera, príncipe Gabriel de Borbón, marquesa de Viana, don Antonio Maura, condesa del Puerto, marqués de Magaz, general Mayanda, general Vallespinoza, presidente del Tribunal Supremo, capitán general de Madrid, director general de la Guardia civil, director general de Seguridad, marqués de Bendaña, marqués de Martorell, conde del Grove.

Derecha de la reina: Infanta D. Alfonso, duquesa de San Carlos, marqués de Carisbrooke, marquesa de Bendaña, capitán general duque de Rubí, dama particular señorita de Xifré, general Rodríguez Pedre, general Ruiz del Portal, presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, general Olague, gobernador civil, comandante general de Alabarderos y primer caballero.

Izquierda de la reina: infante Fernando, dama de guardia duquesa de Montellano, presidente del Directorio, señora del general Milans del Bosch, duque del Infantado, señorita de Bertrán de Lis, general Navarro, Patriarca de las Indias, presidente del Tribunal de Cuentas, general Aznar, comandante general de Invalidos, presidente de la Diputación, grande de guardia conde de Bilbao.

Occuparon las cabeceras los marqueses de la Torrejilla y de Viana.

El orador terminó diciendo que de lo dicho por él se borraría el recuerdo, que la suerte le podrá llevar a mejores o peores planos de ventura; pero lo que no destruirá el tiempo ni borrará la suerte será la Casa del Pueblo, porque esa casa ya no era suya, sino de la gente que trabaja, y el trabajo durará lo que en el mundo dure la obra humana.

Una ovación estruendosa acogió el final del discurso.

**Un banquete.—Discurso de Alomar**

Por la tarde se celebró un banquete, al que asistieron unos seiscientos obreros.

En la presidencia, juntamente con los elementos directivos de la Casa del Pueblo, tomaron asiento el escritor D. Gabriel Alomar, D. Alejandro Jaume, el arquitecto D. Guillermo Forteza y el profesor de la Escuela de Artes y Oficios D. Dionisio Pastor.

Hicieron uso de la palabra el Sr. Llaneras, de Felanitx; D. Pedro Sancho, de Arta; D. Rafael Crespi, de Santa Eugenia; D. Juan Salvá, del Coll d'En Rebausa; D. Andrés Pol, de Binisalem; D. Juan Vanrell, de Pollensa; D. Miguel Moya, de Marratxi; D. Mateo Soler, de Manacor; D. Tomás Seguí, de Esporles; el Sr. Bujosa, de Pollensa; D. Julián Ferretjans, D. Simón Fullana y D. Lorenzo Bilbal, de Palma; D. Andrés Reiger, de Alaró y D. Juan Monserrat Pareta, de Lluchmayor.

Gabriel Alomar, el escritor insigne, el ilustre polígrafo, leyó en mallorquín unas cuartillas, en las que expuso que ostentaba la representación de la Unión Socialista de Cataluña, de la que es presidente, para saludar fraternalmente a quienes allí se congregaban en una fiesta de alegre camaradería.

El discurso, plético de frases bellísimas y de sabias enseñanzas políticas y sociales, fue la más hermosa consagración del acto celebrado.

**La Casa del Pueblo de Palma de Mallorca**

**La inauguración**

Palma de Mallorca, 23.—Se ha celebrado con gran solemnidad la inauguración de la admirable Casa del Pueblo, construida bajo la dirección del arquitecto D. Guillermo Forteza, y a expensas de D. Juan March.

En este soberbio edificio, al que dan entrada tres grandes puertas, están instaladas, además de las oficinas y secretarías de las principales Sociedades obreras que integran la Casa del Pueblo, amplios salones de juntas, un hermoso teatro, el Patronato, la escuela y la Cooperativa, así como una buena biblioteca y salón de lectura.

En la parte artística y decorativa se ha seguido fielmente el gusto mallorquín antiguo.

El primer acto, celebrado fue el descubrimiento de una lápida con el nombre del generoso donante, que supo con su iniciativa admirable rendir un tributo de respeto y cariño a las ideas liberales y al trabajo.

Al llegar D. Juan March a la Casa del Pueblo, los obreros que llenaban el edificio le tributaron una ovación estruendosa.

Una banda de música y el Orfeón Republicano dieron un concierto.

**La presidencia del acto**

Seguidamente subieron al escenario los invitados, ocupando la presidencia D. Juan March, quien tenía a su derecha al presidente del Patronato de la Casa del Pueblo, D. Lorenzo Bilbal, y a la izquierda, al secretario de dicho Patronato, D. Vicente Torres.

Acompañaban a la presidencia, entre otros, el ex senador D. Antonio Pou, el ex diputado a Cortes D. Luis Alemany, el ex presidente de la Diputación D. Jaime Mora, el jefe reformista D. Fernando Pou, D. Alejandro Jaume, el profesor de la Normal D. José Enseñat, los ex concejales D. Miguel Oliver y D. José Piña, el delegado de la Transmediterránea Sr. Qués, y los significados socialistas D. Julián y D. Sebastián Ferrerjans, Sr. Monserrat Pareta, D. Juan Sastre y D. Simón Fullana.

**Oferta de homenaje**

D. Lorenzo Bilbal ofreció el homenaje al señor March, expresando a éste el testimonio de gratitud que le deben los obreros por haberles donado un edificio donde puedan desarrollarse en cultura, moralidad y organización.

Refránandose a las especies vertidas por los enemigos de los obreros, diciendo que la donación del edificio supeditaba los obreros a don Juan March, las rechazó energicamente, diciendo que los trabajadores admitían la Casa con plenitud de su dignidad.

Dijo que el homenaje que se estaba rindiendo constituía un acto de noble gratitud y no de servilismo.

Encareció a los obreros que luchan defendiendo las ideas, pero salvando siempre el respeto a las personas.

Invitó a todos los obreros, desde los socialistas a los anarquistas, a cohesionarse, con independencia para sus ideas, en la nueva Casa del Pueblo.

Seguidamente el Sr. Bilbal entregó al señor March el álbum que le dedican las entidades constitutivas de la Casa del Pueblo

**Discurso de March**

El homenajeado, a quien el acto conmovía profundamente, pronunció un elocuente discurso, diciendo que era aquel uno de los días más importantes de su vida, compensándole la alegría recibida de las muchísimas amargas sufridas

por la campaña de difamación y de ruindad contra él emprendida, y en la que querían mezclar a los obreros, suponiendo que la donación del edificio concernía la libertad de los trabajadores y los sometía a su tiranía y capricho.

Con la mayor energía, en frases de verdadera modestia, desmintió la calumniosa especie, desafiando a sus detractores para que le citen una sola cláusula de la escritura de donación en que se establezca el menor nexo entre él y los obreros.

Dijo que ningún espíritu abiertamente liberal puede atemorizarse ni sentir escalofríos ni espanto ante el hecho de que la clase trabajadora se prepare y se ponga en condiciones para tomar parte en todas las manifestaciones de la vida pública: que la clase trabajadora alberga en su raza grandes virtudes de abnegación y honradez, y es legítimo que encuentre cauces adecuados para llegar a formas superiores de civilización, inspiradas en un ideal de mayor equidad y justicia.

Porque así pienso yo—dijo el Sr. March—, he querido para mí el honor de ser quien exclusivamente aportara el esfuerzo material necesario para la realización de la obra que hoy inauguramos. Todos recordareis—sin propósito de ofensa lo digo—que el Ayuntamiento de Palma se negó a cederlos el solar donde debía levantarse nuestro hogar. Hoy celebró aquella negativa. ¿Por qué? Porque no habrá de compartir con nadie la satisfacción que para mí representa esa obra, de la que yo no me arrepentiré jamás.

He de haceros una confesión. Yo no puedo compartir íntegramente vuestras fórmulas reivindicadoras. Pero yo he sido un trabajador como vosotros, yo he conocido los sinsabores y las amarguras de la inseguridad de la vida. Yo nada debo a la herencia; cuanto tengo, me lo ha proporcionado mi trabajo. Pero desde mi plano actual de capitalista, he podido observar que no siempre el bienestar es fruto o compensación del trabajo realizado; que en la sociedad viven holgadamente elementos sin efectuar aportación alguna al patrimonio social, y que vosotros, trabajadores, eráis merecedores y tenéis opción a una distribución más equitativa y a un mejoramiento de vuestra vida. Y esa observación fue la que me decidió a daros armas para poder luchar dignamente por la consecución de vuestros ideales.

**DE ARTE**

**Exposición Adolfo Pelayo**

En el Palacio de Bibliotecas y Museos se exhiben estos días unos interesantísimos cuadros y dibujos del distinguido artista Adolfo Pelayo, que, en plena juventud, trae al platero una personalidad y un alto ideal.

Los retratos, muy expresivos y bien ejecutados; sus cuadros titulados «Tanagrino», «La señorita Cabaret» y «Champagne», y sus bellísimos dibujos en color, hacen de la Exposición un regalo para los buenos aficionados, que celebran muy gustosos el triunfo de Adolfo Pelayo.

**El puerto de Las Palmas**

**Movimiento marítimo en 1923.—La exportación semanal**

Las Palmas, 23.—Durante el año último visitaron el puerto de Las Palmas 5.225 buques, de los cuales fueron 3.322 de vapor, 1.899 de vela y 13 de guerra.

Del total indicado, 3.075 procedían de África; 1.102, de Europa; 979, de América, y 65, de Oceanía.

Arbolaban la bandera española 2.682 buques, y 2.543 eran de matrícula extranjera.

Dichos buques dejaron en Las Palmas 17.818 pasajeros y condujeron de tránsito 182.320, sumando en total sus tripulantes 193.914 y 8.194.289 toneladas netas.

De estos datos resulta que en el año 1923 visitaron el puerto de Las Palmas más buques que en todos los demás puertos de Canarias reunidos, superándoles en más de cuatro millones de toneladas netas.

Desde el día 7 al 13 del actual exportó Canarias para los puertos de la Península y del Extranjero 16.479 bultos con plátanos, 49.608 con tomates y 538 con patatas.

**LOS MARINOS INGLESES EN ANDALUCÍA**

Cádiz, 23.—Lluvia torrencialmente en toda la provincia. A consecuencia de la lluvia pertinaz se ha suspendido en esta capital el partido de «football» organizado en honor de los marinos ingleses.

**Se suprime la Dirección de Frisones**

Hoy publicará la «Gaceta» un decreto suprimiendo la Dirección general de Prisiones y disponiendo que todas las facultades y obligaciones de aquel cargo pasen al del inspector general del Cuerpo de Prisiones.

Por otro decreto se confirma en el cargo de inspector de Prisiones a D. Fernando Cadalso.

LA MEJOR PUBLICIDAD ES LA DE LOS DIARIOS.

## ANUNCIO EN LA LIBERTAD, venta segura

---

EL ANUNCIANTE ha de buscar para sus anuncios en la Prensa el periódico o periódicos de mayor circulación, sin fijarse en sus ideas ni tener en cuenta el que personalmente le agrade más o menos su lectura, ni que se lo recomienden, siempre con miras interesadas, unos u otros.

### EL PERIÓDICO QUE MÁS LECTORES TIENE ES EL MEJOR PARA ANUNCIAR EN EL

Modo de averiguar qué periódico o periódicos se venden más: preguntarlo en los kioscos o puestos de periódicos. Esta es una operación tan sencilla que en una hora está hecha, visitando dichos kioscos y puestos.

Al propio tiempo, fijarse en qué periódico van leyendo las gentes por la calle o en el tranvía.

Averiguando y comprobando por ese medio cuales son los periódicos o el periódico que más se lee, ir con la resolución tomada, firme e inquebrantable, a la Agencia de Anuncios y encargarse de publicar el suyo precisamente en ellos y nada más que en ellos, pues toda combinación de uno de mucha circulación con otro de poca abarata el precio, pero quita eficacia al anuncio, y, aunque no lo parezca, resulta más caro.

DE MARRUECOS

INFORMES DE MELILLA
Obras de fortificación de Melilla
Melilla, 23.—Las baterías de mediano calibre de la posición de Ben-Teib estuvieron canoneando a diversos grupos rebeldes que se veían en las inmediaciones de Yebel Uddia.

Grupo disuelto
La batería de Tifarut también hizo fuego durante la mañana, logrando dispersar a un grupo bastante numeroso que se había concentrado a un kilómetro de la posición.

Legionario herido
Con ocasión de hallarse efectuando ejercicios de tiro con granadas de mano, estalló una de éstas, hiriendo gravemente al legionario José Molino.

El santo de D. Alfonso
Con motivo del santo del rey, a las once de la mañana se celebró en la Comandancia la acostumbrada recepción, concurriendo a ella numerosas Comisiones civiles, militares, del Protectorado, israelitas y musulmanes.

El aduar de un renegado
Se ha descubierto, cerca de la desembocadura del Kert, un aduar, que pueblan unas 150 familias, cuyo jefe es un renegado español, de apellido Centeno, hijo de otro renegado, y, como aquel, natural de Tarifa.

Absolución
Se confirma que el Consejo de guerra celebrado para juzgar a los sergentes legionarios Juan Cuéllar y Francisco Miralles, acusados de homicidio, dictó fallo absolutorio.

Accidente
Melilla, 23.—Han regresado al puerto los guardacostas «Uad-Lau» y «Uad-Kert», el cañonero «Lauria» y las motoras de la compañía de mar que efectuaron el convoy de víveres y material de guerra a la posición de Afrau.

La cámara de Comercio se ha reunido, en unión de representantes de otras entidades, acordando desautorizar a la Comisión que se encuentra en Madrid actualmente haciendo gestiones.

La escuadrilla de caza, mandada por el capitán Ortiz, hizo vuelos de reconocimiento, sin novedad.

La cámara de Comercio se ha reunido, en unión de representantes de otras entidades, acordando desautorizar a la Comisión que se encuentra en Madrid actualmente haciendo gestiones.

También se acordó pedir que se conceda a Melilla el Ayuntamiento.

En la carretera de Zelúan volvió un coche que ocupaban el comerciante de Melilla D. Francisco Rodríguez Calvache y su sobrino, D. Juan García, resultando muerto el primero y gravemente herido el segundo.

La festividad de ayer
Tetuán, 23.—Con motivo de la festividad de San Ildefonso, en el palacio de la Residencia se celebró la obligada recepción militar.

Una compañía con bandera y música se situó en el paseo que conduce al palacio, para rendir honores a las personalidades que acudían a la recepción.

En el salón del Trono, el general Aizpuru, con su gabinete, recibió a las Comisiones y representaciones de todos los elementos de esta zona.

El diplomático Sr. Aguirre, encargado del Protocolo, dio entrada a las Comisiones oficiales de la Majzen, cruzándose los discursos de la tribuna entre el representante de España y el gran vizir interino, haciéndose votos por la prosperidad de España.

Después desfilaron las Comisiones civiles y las militares de los Cuerpos que guarnecen la plaza.

El tiempo lluvioso desdició el acto, no estando tan concurrido como otros años.

El general Montero
Procedente de Ceuta llegó el comandante de aquella plaza, general Montero, quien saltó al campo para realizar una visita de inspección a las posiciones de esta zona.

Antes celebraron una extensa conferencia con el alto comisario los generales Montero y Quiroga de Llano.

El Raisuni
Por encontrarse restablecido el Raisuni, ha regresado a ésta plaza el médico Sr. Zaldivar, que le asistía.

NOTICIAS OFICIALES
Zona oriental.—Sin novedad.
Por la escuadrilla de servicio de Aviación se bombardearon ayer tarde los poblados de Tallit y los próximos a Afrau.

Zona occidental.—Sin novedad.

en Córdoba, en el Círculo de La Amistad, en 1921.

El alcalde contestó:
—Señor: Precisamente ese discurso, que fue una profecía, ha sido reproducido ahora en un pergamino, y ha sido expuesto al público en lugar céntrico.

—Pero, ¿cuál?—preguntó el rey.—¿El que yo pronuncié o el que hizo la censura?
—No puedo contestar exactamente—replicó el alcalde.

A continuación, el rey aconsejó la Intensificación del cultivo del algodón.

—Hace mucho tiempo—parece que fué el Gobierno anterior al Diluvio—(el obispo sonrió), se nombró el Comité algodonero, y ahora hay consignados diez millones de pesetas para los ensayos del cultivo. Parece que las Cámaras Agrícolas no han acogido la idea con calor y con cariño. Y diríase que queda en ellas un sedimento de la vieja política. Ya hay algo sembrado, y este cultivo del algodón, que se da muy bien en estas tierras, desenvolverá la propiedad regional y salvará a su agricultura.

Pidió después el rey noticia de otros problemas de carácter local, y como el tren iba a salir, se despidió de las personas significadas que le rodeaban, no sin insistir en la necesidad de ser optimistas.

Las Repúblicas americanas

Grave situación en Paraguay
Asunción, 23.—El ministro del Interior ha declarado que los radicales están...

La situación del país es crítica. Las vicisitudes han sido militarizadas.

España y el Ecuador
Quito, 23.—El nuevo presidente de la República ha declarado a la Prensa que tiene el propósito de desarrollar todo lo posible las relaciones con España...

Contrabando de oro
Río Janeiro, 23.—Cuando intentaba embarcar para Europa, ha sido detenido por...

Accidente de aviación
Valparaíso, 23.—Dos aviones que iban en parte en el «raid» organizado por el diario «Mercurio», han chocado cerca de Quintero, cayendo a tierra.

Los españoles en Méjico
Méjico, 23.—El embajador de España ha declarado que la beneficencia española cuida de todos los emigrantes españoles desembarcados en Veracruz después de la toma de la ciudad...

EL HABITO NO HACE AL MONJE
Zaragoza, 23.—Hace ya tiempo que por tierras de Aragón, y principalmente de la Rioja, se venía hablando de un religioso que se hizo famoso por sus aparentes bondades y virtudes...

El venerable fray José
Zaragoza, 23.—Hace ya tiempo que por tierras de Aragón, y principalmente de la Rioja, se venía hablando de un religioso que se hizo famoso por sus aparentes bondades y virtudes...

La actuación soviética
Una conminación a China
Londres, 22.—Telegrafían de Pekín que el Gobierno de la República de los Soviets, acusando a China de negarse a reconocerle a causa de la represión secreta de las potencias...

Las relaciones con Inglaterra
Helsingsfors, 23.—Los principales periódicos nortescandinavos continúan dando pruebas de poco entusiasmo ante la idea de que el Gobierno de los Soviets sea reconocido dentro de poco tiempo por un Gobierno socialista inglés.

Para fomentar la aviación
Riga, 23.—La Delegación soviética en Berlín se dedica a reclutar obreros de las fábricas alemanas de aeroplanos, enviándolos a Rusia para ayudar a la fabricación de 300 aeroplanos.

Detenidos gubernativos
Londres, 23.—Mac Donald ha celebrado, esta tarde en el Foreign Office largas entrevistas con los principales funcionarios del ministerio.

Detenidos gubernativos
Londres, 23.—Mac Donald ha celebrado, esta tarde en el Foreign Office largas entrevistas con los principales funcionarios del ministerio.

Detenidos gubernativos
Londres, 23.—Mac Donald ha celebrado, esta tarde en el Foreign Office largas entrevistas con los principales funcionarios del ministerio.

Detenidos gubernativos
Londres, 23.—Mac Donald ha celebrado, esta tarde en el Foreign Office largas entrevistas con los principales funcionarios del ministerio.

Detenidos gubernativos
Londres, 23.—Mac Donald ha celebrado, esta tarde en el Foreign Office largas entrevistas con los principales funcionarios del ministerio.

Detenidos gubernativos
Londres, 23.—Mac Donald ha celebrado, esta tarde en el Foreign Office largas entrevistas con los principales funcionarios del ministerio.

Detenidos gubernativos
Londres, 23.—Mac Donald ha celebrado, esta tarde en el Foreign Office largas entrevistas con los principales funcionarios del ministerio.

Detenidos gubernativos
Londres, 23.—Mac Donald ha celebrado, esta tarde en el Foreign Office largas entrevistas con los principales funcionarios del ministerio.

LA FOTOGRAFIA MISTERIOSA

¿ES DE USTED ESTE RETRATO?



Si lo es, preséntese de nueve de la mañana a tres de la tarde en nuestras oficinas administrativas, San Roque, 7, y será usted obsequiado con una moneda de oro de cuatro duros, a más de una ampliación de la fotografía hecha por Alfonso y de un magnífico corte de traje de caballero o señora, a elección, donado por las Grandes Pañerías de la calle de Hortaleza, 26, esquina a Infantas.

Caso de que la fotografía no fuera suya, pero conociese usted a la persona retratada, haga el favor de avisarla para que no la vaya a ocurrir que por no haberse enterado a tiempo pierda el obsequio.

Y aunque no sea suyo el retrato ni conozca a la persona fotografiada, no deje de mirar nunca esta columna del periódico, porque algún día encontrará aquí la imagen de cualquiera de sus amigos y acaso la suya propia.

El día 5 de este mes publicamos en esta sección el retrato de Josefa Huertas, vendedora de juguetes en puesto ambulante que sitúa de ordinario en la calle de la Colegiata. Al dar cuenta al día siguiente de sus circunstancias, averiguadas cuando vino a nuestra Administración para recoger la moneda de oro, dijimos que pertenecía a una familia afortunada, pues a su padre le había tocado el «agordo» en el sorteo de Navidad, y como la suerte próspera o adversa generalmente no se cansa de decir más subiendo a unos hasta las nubes y machacando a otros hasta hacerlos migas, la familia Huertas, que pertenece al primer grupo, sigue recibiendo las caricias de la loca diosa.

El fotógrafo duende, que hacía días no vagaba por los barrios bajos, se lanzó el martes calle de Toledo adelante, y frente a la iglesia de San Isidro vió un modesto establecimiento de juguetes al aire libre, atendido por una señora que le pareció a propósito para ser sorprendida. Pensarlo y oprimir el obturador todo fué uno, y ayer, resplandeciente y gritadoro, asomó la faz por estas columnas la juguetera de la calle de Toledo.

Surge en nuestras oficinas la interesante, se la pone en posesión de los consabidos regalos, y al preguntarle nombre, domicilio, etc., responde:

—Me llamo Manuela Huertas; vivo en la calle de la Arganzuela, número 20, y soy hermana de Josefa, a quien le dieron otra moneda, otro vestido y otra fotografía el día 6 de este mes.

—¿Y son ustedes muchas hermanas?—le preguntó el cajero—, porque dada la suerte de la familia, vamos a tener que pedirles el favor de que se pongan un letrero en cualquier parte que diga: Hermanas Huertas, a fin de que el fotógrafo no insista, o tendremos que prohibirle que vaya por aquellos barrios, porque, por lo visto, fotografía que hace, huerta que labra.

EN LIBERTAD
Detenidos gubernativos
Londres, 23.—Mac Donald ha celebrado, esta tarde en el Foreign Office largas entrevistas con los principales funcionarios del ministerio.

Detenidos gubernativos
Londres, 23.—Mac Donald ha celebrado, esta tarde en el Foreign Office largas entrevistas con los principales funcionarios del ministerio.

Detenidos gubernativos
Londres, 23.—Mac Donald ha celebrado, esta tarde en el Foreign Office largas entrevistas con los principales funcionarios del ministerio.

Detenidos gubernativos
Londres, 23.—Mac Donald ha celebrado, esta tarde en el Foreign Office largas entrevistas con los principales funcionarios del ministerio.

Detenidos gubernativos
Londres, 23.—Mac Donald ha celebrado, esta tarde en el Foreign Office largas entrevistas con los principales funcionarios del ministerio.

Detenidos gubernativos
Londres, 23.—Mac Donald ha celebrado, esta tarde en el Foreign Office largas entrevistas con los principales funcionarios del ministerio.

Detenidos gubernativos
Londres, 23.—Mac Donald ha celebrado, esta tarde en el Foreign Office largas entrevistas con los principales funcionarios del ministerio.

Detenidos gubernativos
Londres, 23.—Mac Donald ha celebrado, esta tarde en el Foreign Office largas entrevistas con los principales funcionarios del ministerio.

LOS TEATROS

Nueva temporada de atracciones de circo
Terminada la actuación brillantísima de la compañía argentina que dirige el muy notable comediante Enrique de Rosas, en Price reaparecen los números de variedades, con tendencia especial al trabajo de circo, y dirigiendo el espectáculo el Sr. Sánchez Reixach, tan experto en estos negocios.

El programa inaugural resultó interesante a la vez que entretenido, desfilando artistas de mérito ya reconocido por el público madrileño, el que anoche los encontró ya familiares, recordándolos de otras actuaciones en distintos coliseos.

Y así como entonces esos artistas fueron aplaudidos, igual sucedió anoche.

La función dejó satisfecho al público.

Aún quedaba un ex alcalde
Varín, 23.—El delegado gubernativo decretó la detención de D. Ramón Carnicero, ex alcalde del Ayuntamiento de Daza.

Los laboristas en el Poder
La lista completa del nuevo Gabinete
Londres, 22 (oficial).—El Gabinete ha quedado constituido definitivamente en la siguiente forma:

Primer ministro y ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Mac Donald.

Ministro de Instrucción, Trevelyan.

Ministro de Trabajo, Thomas Shaw.

Ministro de Comunicaciones, Hartson.

Ministro de Obras Públicas, Jowett.

El Gobierno Jura
Londres, 23.—Esta mañana juraron en Palacio los miembros del nuevo Gabinete.

Esta noche celebrará el Gobierno su primera reunión. Mac Donald piensa abordar desde el primer momento la cuestión de la escasez de trabajo.

Los liberales ante el nuevo Gabinete
Londres, 23.—Las dos ramas del partido liberal se han reunido, asistiendo los Sres. Asquith y Lloyd George.

La Asamblea estudió la situación creada a consecuencia de la derrota del Gobierno conservador y adoptó una resolución aprobando la intervención del Sr. Asquith en el debate que provocó la caída del Gobierno presidido por el Sr. Baldwin, y afirmando la decisión del partido liberal de resistir a toda tentativa de los laboristas encaminada a destruir la propiedad privada y a socializar la industria.

Comentarios de la Prensa inglesa
Londres, 23.—«The Times» resume en estas palabras el juicio que le merece el nuevo Gobierno:

«Mac Donald ha obrado con sentido común y ha demostrado ser un gran patriota.»

«La Prensa liberal se expresa en términos amistosos respecto del Gabinete laborista.»

Según «The Times», los liberales actuarán ahora como vigilantes del Gobierno y cooperarán con él mientras no adopte una política contraria a los puntos de vista que mantiene el partido liberal.

«The Manchester Guardian» llama la atención acerca de la gran cantidad de «intelectuales» laboristas que han entrado a formar parte del nuevo Gobierno.

Según «The Times», Mac Donald se ha encargado de la cartera de Negocios Extranjeros para dar mayor intensidad a la labor de la Liga de Naciones.

El primer Consejo de ministros
Londres, 23.—Esta tarde se ha reunido en Downing Street el Consejo de ministros.

Ramsay Mac Donald ha manifestado a sus compañeros de Gabinete que el Gobierno debe, ante todo, abordar el problema del paro, la construcción de casas baratas y la cuestión política europea.

El nonbramiento de nuevos subsecretarios está anunciado para mañana.

DE BARCELONA

El comisario general de Vigilancia
Barcelona, 23.—Esta noche saldrá para Madrid el coronel de la Guardia civil D. Valeriano del Valle, nombrado comisario general de Vigilancia.

Amenazas de muerte
Antonio Bobrerías ha presentado una denuncia contra Pedro García Pérez por haberle amenazado de muerte con un formón.

Visita de despedida
El médico de Jerez doctor Aranda y el presidente del Colegio de Médicos de Cádiz, que viajaron a Barcelona para dar una conferencia en el Colegio de Médicos, han visitado al alcalde para despedirse, acompañados del ex alcalde radical D. Manuel Morales.

Servicios de los mozos de escuadra
Las fuerzas de mozos de escuadra de Hospital de Llobregat han puesto a disposición del Juzgado a Diego Arias, de veinticinco años, natural de la provincia de Valencia, por haber agredido a Antonio Hernando, que resultó herido de gravedad.

Las fuerzas de mozos de escuadra de Montroil detuvieron a Ginés Mayordomo Moreno por amenazar de muerte al contratista de obras Antonio Casas, que despidió a dicho sujeto por faltas en el trabajo.

Las de Masnou han puesto a disposición del Juzgado al vecino Juan Molias, que se presentó en el domicilio de la joven Mercedes Corominas, y al ser despreciado por ésta la amenazó de muerte e hizo dos disparos de revolver para amedrentarla.

También estas fuerzas han puesto a disposición del Juzgado a Francisco Fontbuena (a) «el Chato», sujeto de pésimos antecedentes, que se dedicaba a atracar a los carreteros que trasladaban por la carretera de dicho pueblo.

Choque de un tranvía con un camión
En la plaza del Molino chocaron al anochecer un camión y un tranvía, resultando el primero de dichos vehículos con grandes desperfectos. A consecuencia del choque, un joven llamado Fernando Porter, de diecinueve años, sufrió varias contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo, calificadas de pronóstico grave. Fué curado en la Clínica del Pilar y después conducido a una Clínica particular.

Dos robos
Comunican de Tarrasa que en la fábrica de Juan Chevalier se cometió un importante robo. Los ladrones penetraron por una ventana, se supone que en las primeras horas de la madrugada, y se llevaron treinta paquetes de tejidos de hilo, seda y algodón, que se hallaban en un camión propiedad de la fábrica. La Guardia civil salió en persecución de los ladrones.

La Guardia civil detuvo en la estación, en el momento en que sustraían varias piezas de tela, a un ex factor de la misma estación, un mozo y un peón albañil. Se supone que los detenidos son los autores de numerosos robos que desde hace algún tiempo se cometen en la estación de Tarrasa.

Dos detenidos
Han sido detenidos Francisco Gatea y Antonio García, los cuales fueron sorprendidos por un alcalde de barrio cuando intentaban robar en una tienda de la calle de Borrell, núm. 44. El citado alcalde de barrio requirió el auxilio de un oficial de la Guardia urbana y de una pareja de la Guardia civil, que se hicieron cargo de los dos ladrones.

Otro niño intoxicado
El niño de dos años Pedro Sol, en un descuido de su madre, ingirió el contenido de una botella de tintura de iodo, que le produjo una intoxicación de carácter grave.

Intento de suicidio
María Quirán intentó suicidarse, arrojándose al paso de un tren eléctrico de la línea de Sarriá en el puente de Alfonso XII, y sufrió lesiones de pronóstico reservado.

Sustracción
Pedro Vacarizas ha denunciado que cuando viajaba en un tranvía de las Ramblas le sustrajeron la cartera que contenía un billete de 500 pesetas, cuatro de 100 y dos de 25.

Notas del Extranjero

Boda prinipalesca
Basilea, 23.—Se anuncia la boda de un primo del ex emperador Carlos, el archiduque Eugenio, que reside en Suiza después de la guerra, con la señora Burckhard, viuda de un rico comerciante de Basilea.

El archiduque tiene sesenta años. Durante la guerra mandaba el ejército austriaco del Piave.

Desgracia tranviaria
Hagen, 22.—En las cercanías de esta población ha descarrilado hoy un tranvía, cayendo, a consecuencia del accidente, desde una altura de cinco metros.

Resultaron 25 viajeros heridos.

El Comité de peritos
París, 22.—Los miembros del primer Comité de peritos han discutido hoy las declaraciones hechas ayer ante él por el director del Reichsbank, Sr. Sechart.

NUESTRAS CAMPANAS PAGINAS AGRICOLAS

LA LIBERTAD, que en toda ocasión se ha preocupado con especial empeño de los intereses del campo, haciendo sostenidas campañas en defensa de los mismos, y cuidando de la vulgarización y difusión de los modernos conocimientos agrícolas, prepara, y comenzará a publicar muy en breve, interesantísimas PAGINAS AGRICOLAS, cuya dirección corre a cargo del competente teórico y brillante escritor «A. de Catilla».

Las PAGINAS AGRICOLAS que prepara LA LIBERTAD llamarán seguramente la atención por su fondo y forma y serán leídas y conservadas como guía y consejero valioso por todos los agricultores de España.

Por las PAGINAS AGRICOLAS DE LA LIBERTAD desfilarán, tratando de manera maestra los problemas que al agricultor interesan, los trabajos y juicios de aquellos hombres más especializados y prácticos en cuestiones agro-sociales.

La iniciativa que pone en marcha LA LIBERTAD, contando con que así sirva y complazca a una gran parte de su público, tendrá, sin duda, la mejor acogida entre sus numerosos lectores, al tiempo que la eficacia debida a su considerable tirada.

DESDE BERLIN

Al Polo en aeroplano

En la insignificancia de la actualidad berlinesa surge hoy un nombre de belleza y fantasía: Roald Amundsen.

Este señor alto, del traje a cuadros, que cruza, ignorado el «hall» del Hotel Explanade...

enfermedad crónica, y ello le ha obligado a guardar cama desde el sábado último...

El debut de Callejito Mañana debutará en Apolo el popular Callejito...

¿La Cora Raga? Pues... sabrá usted, curiosilla lectora, que la popular ex Aurora de la popularísima «Doña Francisquita»...

¿Quién será? Hay un empresario catalán que lleva perdidos en esta temporada 40.000 duros nada más.

El helicóptero Pescara

Un vuelo de cuatro minutos y medio París, 22.—El aviador argentino Pescara ha intentado, en el aeródromo de Issy les Moulineaux...

En presencia del coronel De Goyts, jefe de gabinete del Sr. Laurent Eynac, del Sr. Ch. Dolfus, como «controlador» y del Sr. Carps, cronometrador...

LA PRESIDENCIA DEL ATENEO

Palacio Valdes, candidato

A la vida tranquila de los pasados días ha sucedido la nerviosidad en la docta Corporación; en los salones, rebosantes de socios...

Debido a esto, no suena a estas horas para la presidencia más que un solo nombre preclaro en las letras, pleno de prestigio y autoridad...

El gran nombre de Palacio Valdés, que viene a continuar la tradición ilustre de la Corporación, ha sido acogido con fervor.

La revolución en México

Los federales, por su parte, se han apoderado de Guadalajara y Jalisco. De su gran obra novelesca, además de los títulos ya mencionados, hay que recordar: «La hereditaria», «El doctor Centeno», «Tormento»...



Calle de Pérez Galdós

De la calle de Fuencarral a la de Hortaleza. Barrio de Hernán Cortés, distrito del Hospicio, parroquia de San Ildefonso.

Esta es la antigua calle del Colmillito, denominación que tenía dos tradiciones. Una, la de que se llamaba así por un enorme colmillito de elefante que había en una tienda...

Por acuerdo municipal del 15 de Marzo de 1899 cambióse la denominación de esta calle por la de Pérez Galdós...

No cabe en el espacio de unas cuantas líneas la apología del maestro admirable. Nació D. Benito Pérez Galdós en Las Palmas de la Gran Canaria el 10 de Marzo de 1843.

En las novelas contemporáneas, donde ha llegado a las maravillas que se llaman «Fortunata y Jacinta» y «Misericordia», iba en su pintura de la sociedad española desde el amable humorismo de «El amigo Manso»...

DIALOGANDO



--Parece que va a haber un Exposición de automóviles en España --¡ Hombre, me alegro! Porque hasta ahora sólo estábamos expuesto los pobres viandantes...

DESDE LUGO

El tesoro desconocido

Hace un cuarto de siglo, y por espacio de unos diez años, apoderose de nuestro pueblo una fiebre minera que llegó a alcanzar agudísimo carácter.

¿Qué ha pasado aquí para que se registrase primero aquel fenómeno y este otro ahora? Para el observador atento, imparcial y sereno tan humano y racional era aquéllo como previsto y lógico ésto.

Tres o cuatro personas—quizá ni aun tantas—que alrededor de los mineros bullían, consiguieron vender unas cuantas pertenencias que habían registrado, y por este solo hecho, llegaron a encontrarse, de la noche a la mañana, con un puñado de miles de duros que antes no tenían.

Pero el maná no llegó. Las minas denunciadas, o acababan escaso rendimiento o eran de explotación difícil por la falta de comunicaciones y la carestía de los arstres.

Al trasladar Felipe II la corte a Madrid, compró la villa la posesión del cura Henríquez para la construcción de viviendas, y puso allí otra fuente que siguió llamándose como la antigua.

Cierto que no faltaron quienes de este río revuelto se aprovecharan y encontrasen una verdadera mina en la explotación de la candidez de los demás.

Entre tanto, los colos de Villadodr y la Silvarosa—precisamente los despertadores de la codicia—yacen en una inacción casi absoluta, ya que el tonelaje que arrancan y exportan no alcanza hoy, ni con mucho, las cifras anteriores a la configuración universal.

El tesoro existe, no cabe duda... Pero, al igual que en las fábulas del Oriente, espera el genio, el mago, el «frí» que lo haga salir a la luz para deslumbrar al mundo.

MANUEL AMOR MEILAN

DE ITALIA

El navio portaaviones Roma, 23.—El navio portaaviones «Giuseppe Miraglia», que fué botado el 20 de Diciembre último, ha sido construido en el arsenal de Spezia.

Viaje científico Roma, 23.—El doctor Voronoff se encuentra de paso en Roma. Declaró a los periodistas que va a Argelia, donde ensayará su método de injerto en un millar de animales de diferentes especies.

Cómicos y autores

Las últimas noticias que llegan de Buenos Aires—29 de Diciembre—dan cuenta de la actuación de Ernesto Vilches en el teatro Nuevo, con el beneficio de Irene López Heredia.

Otro golpe a «Benamor» Las huérfanas de Ballester estrenaron en Granada la opereta de Paso y Toro, con música de Luna, «Benamor».

Ortas no viene Tenemos a la vista una carta de Casimiro Ortas, en que nos pide hagamos constar su anhelo de volver a España y sobre todo de trabajar en Madrid, todo lo antes que pueda.

Zarzuela en el Cómico Después que termine Felipe Sassone su negocio artístico en el Cómico, se hará en el teatro de la calle de Capellanes una larga temporada de zarzuela por secciones, cosa que seguramente ha de satisfacer mucho al público por la economía que supone en los precios.

Quien busca... «¿Quién busca, halla.» Con esta afirmación está identificado Juanito Martínez, y desde que ha llegado de La Habana, en Sevilla, en Valencia, en Barcelona y también en Madrid.

La Isaura Sigue su afortunada excursión provinciana. En Cartagena tiene la satisfacción de ver lleno el teatro, y de que a ella y a Martínez les aplaudan largamente en «El filón», «Rata de hotel» y «Currito de la Cruz».

«Corre, corre, corre. Vuela, vuela, vuela.» ¿Qué busca?... ¡Y qué halla? Busca una tiple cantante que... y un barítono que compita con Adonis. Y una tiple cómica que compita con la maja de Goya.

Y busca y captura obras. Y no busca, porque ya dió con el hallazgo, una tiple de las condiciones totales de la Zuffoli, pues es a esta misma a la que ya tiene contratada. De aquí las diez funciones que la Zuffoli anuncia en Eslava, en plan de despedida.

En cuanto D. Juan Martínez tenga todo lo que busca hallado, tornará a La Habana, en cuyo teatro Martí es el ídolo.

La Isaura Sigue su afortunada excursión provinciana. En Cartagena tiene la satisfacción de ver lleno el teatro, y de que a ella y a Martínez les aplaudan largamente en «El filón», «Rata de hotel» y «Currito de la Cruz».

Vicente Escalante El gerente de la Sociedad de Autores, D. Vicente Escalante, padece la agudización de una



DEPORTES

BALOMPIE
Actores y madrileños
El Club Deportivo de Oviedo es un equipo que en su región figura entre los de primera fila.

El único tanto de la Gimnástica fue el primero de la tarde, lográndolo el delantero centro Benguria.

Las fechas del campeonato de España
La Federación Nacional de Football ha concedido una variación de fechas para los cuartos de final y semifinal del campeonato de España.

El campeonato escolar
Se ha celebrado la segunda junta, y en ella se ha nombrado el Comité organizador de la siguiente forma:

BOLSA DEL DEPORTISTA
Noticiero
El Racing de Manzanares, primer equipo, desea jugar un partido con el Pañera F. C., el domingo, en el campo y hora que ellos designen.

El peligro de examinar pistolas
Un hombre herido gravísimamente
Murcia, 23.—En Cabeza de Torres se le disparó a Juan Arnero una pistola que estaba examinando creyéndola descargada y la bala fue a herir a Antonio Avilés Muñoz, de cuarenta y nueve años.

Conferencia del doctor Senel
En la Facultad de Filosofía y Letras ha dado una interesante conferencia el ilustre profesor de la Universidad de Buenos Aires doctor Senel, que disertó acerca del tema «El dinamismo específico y causas de la evolución».

El cupón "ORO" vale más que el mismo oro. ¿Por qué?
Porque con él cada duro valdrá veintidós reales, según probaremos mañana.

circunscriptos, y se extendió en observaciones acerca de él.
Una mayor evolución fisiológica corresponde a mayor evolución morfológica y mucha más rapidez en el proceso evolutivo.

TEATRO REAL
«Lohengrin», en función popular.—El tenor Lafuente debutará el día 29
Los artistas alemanes, que tan entusiastas éxitos vienen logrando en el Real durante la presente temporada, cantarán esta tarde, a las cinco y media, la ópera «Lohengrin».

La Federación de Empleados y Obreros municipales
Continuando la campaña emprendida, la Federación de Empleados y Obreros del Ayuntamiento de Madrid celebrará otro acto público en el teatro Barbieri (Primavera, 7) mañana viernes, a las seis y media en punto de la tarde.

Movimiento obrero
Tribunal industrial
Señalamientos para hoy:
A las diez.—Pedro Sastre reclama salarios a Emilio Díaz.—Jurados: Lucio Rodríguez y Francisco Junoy, patronos; Atanasio Martín, suplente; Juan Jiménez e Isidro García, obreros; Miguel Llácer, suplente.

Artes blancas
Se ha verificado el escrutinio de la elección, hecha durante dos días en la Casa del Pueblo, para nombramiento del Comité Ejecutivo del Sindicato de las Artes Blancas Alimenticias.

Convocatorias
Obreros Municipales (Sanitarios).—Esta tarde, a las siete.
Aserradores Mecánicos.—Esta tarde, a las seis y media.
Escultores-decoradores.—Esta tarde, a las seis.

TITIRIMUNDI

Boda original
El capitán A. C. Barnard sirvió en la guerra dirigiendo un «auto» blindado.
El bravo militar ha contraído matrimonio; no se hallaba en la paz y sus amigos, los amigos militares del siempre arrojado capitán, han seguido por las calles de Londres al automóvil de los novios en una larga serie de «autos» de guerra, en los que iban lindas amigas de la recién casada.

ACROBACIA
—Papa, hay una araña en el techo.
—Pues ve despacio y pisala.
(«Le Journal Amusant».)



El mayor teatro
Hoy día construye Nueva York un teatro enorme, verdaderamente monumental. Tendrá nada menos que 37 pisos, y ocupará una superficie de 137.000 pies cuadrados.

PERPLEJIDAD
—Doctor, doctor! Su enfermo de la calle de Peligros acaba de morir.
—Lo sé y estoy en dudas... Le había recetado dos cosas. ¿Cuál le habrá podido matar?...
(«Le Rire».)



Diputados ramplones
Los sastres de Londres se desesperan. Antes, cuando se acercaba la apertura del Parlamento, andaban locos de trabajo. Cada diputado, consciente de sus deberes decorativos ante la sociedad, se encargaba, sin regateos, varios trajes. Hoy, los diputados laboristas no están por lujos.

El cupón "ORO" vale más que el mismo oro. ¿Por qué?
Porque con él cada duro valdrá veintidós reales, según probaremos mañana.

«parlamentaria» huye de la Cámara Inglesa. Mr. Jack Jones, miembro del Parlamento, declara, con el natural desconsuelo, que sólo siete diputados gastan chistera.

DON GARCIA
LA FIESTA NACIONAL
Toros en Méjico
Gaona y Nacional II, con toros de San Diego de los Padres

El domingo 30 de Diciembre se celebró en la plaza de Méjico una corrida, en la que Gaona y Nacional II habían de lidiar, mano a mano, seis toros de San Diego de los Padres.

El detalle de torero macho se consumió ya para terminar la lidia. Después que Nacional había entrado a matar cuatro veces, el toro derrotaba alto y achuchaba por el lado derecho que era un contento.

Cogida de Palomino
Durante la lidia del tercer toro, fué cogido el banderillero Plácido Palomino y conducido a la enfermería, donde facilitaron los médicos el siguiente parte facultativo:

Un bando del alcalde
En los lugares de costumbre se ha fijado un bando del alcalde, que dice así:
«Que con arreglo a lo preceptuado en el art. 43 de la vigente ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército y el 52 del reglamento dictado para su ejecución, el próximo domingo 27 del mes corriente se llevará a efecto la rectificación del alistamiento de los mozos comprendidos en el mismo, cuyas operaciones tendrán lugar en los locales en que se hallan establecidas las Tenencias de Alcaldía de los respectivos distritos; darán comienzo a las nueve de su mañana, ante las Comisiones de quintas de los mismos, las que oírán cuantas reclamaciones se formulen en lo que se refiere a inclusión, exclusión y edad que se hubiese asignado en cada uno de aquéllos, continuándose dichas operaciones en los días inmediatos, aun cuando sean festivos, en el caso de no poder quedar aquéllas totalmente ultimadas en el mismo día de la convocatoria, cuyas listas de inscripción quedarán definitivamente cerradas, con las rectificaciones legales procedentes, el segundo domingo del mes de Febrero próximo.»

Se recuerda a los mozos que no figuren inscriptos en el presente alistamiento y a aquellos otros que no hubiesen sido alistados en alguno de los años anteriores, la obligación que tienen por sí, o por medio de sus representantes legales, de solicitar su inclusión en el año actual, presentándose para ello en las Tenencias de Alcaldía, que correspondan sus respectivos domicilios, dentro del plazo señalado, con el fin de no incurrir en las responsabilidades exigidas por la ley.

Lo que se hace público para conocimiento de las personas a quienes pueda interesar, insertándose a continuación los artículos 45 al 52, inclusive, de la indicada ley, y el 52 de su reglamento, como asimismo la designación de los locales en que habrá de tener lugar la rectificación del repetido alistamiento.

SUCESOS

Los encantos del «football».—Unos muchachos que jugaban al «football» en el calle del Aquila dieron un empujón a la anciana Concepción Limiñana González, de ochenta y ocho años, que vive en la calle de la Ventosa, número 19, y la hicieron caer al suelo, causándole lesiones de pronóstico reservado.

Un choque y un herido.—Rafael San José de la Torre, de treinta y dos años de edad y habitante en la calle de Don Ramón de la Cruz, número 50, fué curado en la Casa de socorro del distrito del Congreso de varias lesiones que sufrió al chocar con un carro el vehículo que él guiaba y cuyo caballo se le desbocó. Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Una caída.—Julán Villajos Cobos, que vive en la calle del Ave María, número 38, sufrió una caída en dicha calle y tuvo que ser asistido en la Casa de socorro del Hospital de la fractura de la tibia y peroné derechos.

Blanco es un infeliz.—Tres amigos de la «aja», «el Chino», «el Magán» y Juan Blanco robaron ayer de un balcón de la calle de Moratín, número 22, varias ropas valoradas en 125 pesetas. Sorprendidos en la faena salieron huyendo, pero Blanco quiso hacerse el disimulado y no corrió, que es lo primero que tiene que hacer un ratero cuando le sorprenden los guardias, y por no tomar esta elemental precaución cayó en poder de los del Orden, que lo enviaron al Juzgado.

El 21 de Febrero último se promulgó en Haití una ley que regula las condiciones en que puede verificarse la emigración de los nacionales de aquella República. Los agentes de emigración estarán provistos de una licencia, válida por un año, y se comprometerán a asegurar a los emigrantes un trato conveniente, ante todo en lo relativo al alojamiento y a la alimentación.

En Julio del año pasado se reunió en Padua un Congreso encargado de examinar los diferentes problemas que en Italia plantea la emigración. Tomaron parte en la asamblea la Oficina provincial del Trabajo de Padua, las Asociaciones económicas, la Obra Bonomelli y otras varias Sociedades de protección a los emigrantes de las tres Venecias.

Por una nueva ley, promulgada recientemente, y que tiene gran semejanza con la costarricense de 1 de Noviembre de 1922, se reglamenta en Nicaragua el reclutamiento de los obreros nacionales para el extranjero. Los agentes de emigración deberán en cada caso dirigir una petición escrita al ministerio de la Gobernación, especificando el número de trabajadores que necesitan y el punto de destino, los trabajos a que van a dedicarse, la tarifa de salarios, la alimentación, el alojamiento y la atención médica de que podrán disponer dichos trabajadores, así como las condiciones de transporte y otros extremos útiles. Los referidos agentes están obligados también a precisar en qué condiciones serán repatriados los obreros reclutados al expirar el contrato de trabajo y a depositar una suma de 20 «córdobas» por cada obrero contratado. Cuando contraten a hombres casados, deberán asegurar un medio fácil de que las familias reciban con regularidad las cantidades que les haya de enviar el cabeza de familia. Está prohibido a los agentes de emigración contratar a mujeres o niños para trabajar fuera del territorio nicaraguense. Todos los contratos de reclutamiento han de recibir la sanción del presidente de la República antes de ponerse en ejecución.

Según las últimas disposiciones legales, los emigrantes que se propongan entrar en la República del Panamá habrán de someterse a las siguientes reglas: Los que se propongan trabajar por su cuenta, deberán probar ante el consul de dicho país que poseen los recursos necesarios para emprender sus negocios; si se proponen trabajar para un tercero, tendrán que efectuar un depósito de 30 «balboas» y dirigir al ministerio de Relaciones Extranjeras de Panamá una solicitud de admisión escrita y acompañada de la copia de su contrato de trabajo.

Lo que, residiendo ya en aquel país, posean medios de existencia lícitos y suficientes y deseen llevar allí a su padre, sus hijos o sus hermanos, podrán conseguirlo solicitándolo del mismo ministerio, previa demostración de que podrán subvenir a las necesidades de dichos parientes y acompañando los documentos probatorios del parentesco.

NOTICIAS

Exposición Segreles.—Hoy jueves, a las seis de la tarde, se inaugurará en los nuevos salones de Bellas Artes del Alamo...

Colegio de Doctores.—Mañana viernes, día 25, a las seis y media de la tarde, en el salón de actos de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación...

Aeronáutica.—Hoy jueves, a las siete de la tarde, en los locales del Real Aero Club de España...

Juventud Socialista Madrileña.—Esta juventud celebrará Junta general ordinaria mañana viernes 25 del corriente...

La Feria muestrario internacional de la trabanca

La Junta Nacional del Comercio Español en Ultramar, en colaboración con diversos organismos económicos de la Península...

Los productores y exportadores españoles han respondido al llamamiento que se les hizo...

Las expediciones han sido embarcadas en los vapores «Manuel Arriaga» y «Alfonso XIII»...

El número de Casas expositoras sobrepasa el de ochenta, y el índice de los artículos que se remiten es el siguiente...

dón; trabajos de encuadernación; vermouthe; vinos de mesa y generosos de varias regiones...

Peticiones del Magisterio

La Asociación Nacional de Maestros sin servicios oficiales. El día 19 fueron presentadas al Directorio militar las conclusiones de esta Asociación...

Quinta. Que por las anteriores peticiones y razones expuestas esté dispensado el maestro de la limitación de edad en cualquiera de los cargos que haya de desempeñar dentro de los servicios del Estado.

Unión Iberoamericana

Mañana viernes, a las seis y media de la tarde, el laureado poeta venezolano D. Andrés Eloy Blanco visitará esta Sociedad...

LOS AFICIONADOS

Festival de «La Farándula». Esta brillante agrupación artística, cuyo cuadro de comedia tiene bien probada su perfecta organización...

EL TIEMPO

Una borrasca de poca importancia se halla en el Mediterráneo; por su influjo llueve copiosamente en las comarcas del Cantábrico...

FOLLETON DE «LA LIBERTAD»

este reincidente corrompido y despreciado ha merecido su suerte. Pero qué suerte merecerá aquel que siendo inteligente, rico, instruido y rodeado de la estimación de todos...

de común esta explotación breve, limpia, caballero y hecha a la luz del día, con esos robos nocturnos, esa fractura de cerraduras y de puertas...

SE CURA O ALIVIA SIEMPRE CON LA PASTA PECTORAL DEL DR. ANDREU. REMEDIO PRONTO Y SEGURO.

Calzados PELAEZ SE LIQUIDAN Miles de pares a 5, 10, 15, 20 y 25 pesetas. Cavel, 2 :: MADRID.

GRAN SIDRA CHAMPAGNE VETERERA Y CANGAS-BIJON PRIMERA CALIDAD GARANTIZADA.

HUM NEGrita. Delicioso en el café, té, leche... Una copita en todo momento predispone la más agradable actividad.

Enorme liquidación de generos de punto. OJO! Ante de las subidas! OJO! Camisetas señora punto inglés, 1,95 Corsetes...

RELOJERIA TALLER DE J. REY GRATIS LOS COMPOSTURAS CRISTALES MONTERA, 35 (PASAJE). Inmenso surtido en relojes finos para regalos...

Correo de teatros. COMEDIA.—Los inusitados elogios de la crítica y las delirantes ovaciones que el público prodiga a su desconsolada esposa...

Para las funciones del domingo, por la tarde, a las cuatro, precios populares. El celoso extremeño, y a las seis, El paraíso cerrado...

Para las funciones del domingo, por la tarde, a las cuatro, precios populares. El celoso extremeño, y a las seis, El paraíso cerrado, se despachan localidades en contaduría.

OCURRENCIAS. Un veterinario a su nuevo ayudante: —Va usted a coger ese tubo, a llenarlo de estos polvos...

ESPECION RELIGIOSA. Santos de hoy.—San Timoteo y Nuestra Señora de la Paz y de Belén.

ESPECTACULOS PARA HOY. REAL.—A las cinco y media, Lohengrin. ESPAÑOL.—A las seis, Mari Luz...

ENIQU.—Compañía Albarrón.—A las seis, La señora Ange.—A las diez y media, el duelo Pérez-Gomez.

BARBERI.—De diez a una y media de la madrugada, souper tango y variétés. Exitos grandes de Carmen Valero...

LA LATINA.—Compañía Enrique Borrás.—A las seis, El bandido de la sierra.—A las diez y cuarto, Escavil d'.

NOVEDADES.—A las cinco y tres cuartos, La resurrección de Rocamboles y Edmond de Bries...

CINE FUENCARRAL.—(Empresa Sagarra.)—A las cinco tarde y diez noche. Estreno de Timidez de Romeo...

CINE GOYA.—Gran orquesta Galindo.—A las cinco de la tarde y a las diez de la noche. Regalos a los niños...

FRONTÓN JAI ALAI.—Moda.—Primer, a pala, Amorebieta II y Elorrio contra Arakustain y Jáuregui...

Castigado despiadadamente al pobre si atenta contra los bienes de otro; pero castigado también sin piedad al funcionario público que atenta contra la fortuna de sus clientes.

¿Vd. QUIERE CONOCER LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA? VISITE HOY MISMO LA GRANDIOSA EXPOSICION DE LA Enciclopedia Espasa QUE SE CELEBRA EN LA CASA del LIBRO Avenida de Pi y Margall, 7 (Gran Vía) MADRID



E. S. A. Agua de colonia perfecta - - - Alcohol puro - - - - Esencias naturales - 5 ptas. litro en toda España Al por mayor: PEREZ MARTIN Y COMPANIA ALCALA, 9

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la SOLUCION PAUTAUBERGE que en forma apropiada, refina el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la GREGOTA y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS

Dr. Bengué, París. BAUME BENGUE Curacion racional de GOTA, REUMATISMOS, NEURALGIAS De venta en todas las droguerías.

Defunciones y funerales Estas esquelas se admiten en todas las Agencias de Publicidad y en esta Administración, San Roque, 4, al precio de 1.50 pesetas la línea.

CORONAS Y FLORES RUBIO CONCEPCION JERONIMA 8 Fábrika hielo Argüelles Abastecimiento seguro y suficiente de hielo, próximo verano. Se firman contratos este mes. Meléndez Valdés, 40. Avisos: Teléfono 2230 J.

NUEVA INVENCION Café a la vainilla DORADO. Echegaray, 7, ultramarinos

FABRICA DE CAMAS BRONCE, DORADAS, NIQUEL Y HIERRO Precios sin competencia. VALVERDE, 1 ocpdo.

A toda España Pone en conocimiento el director del antiguo despacho de Hipotecas, Sr. Trallero, que sigue admitiendo capitales grandes o pequeños para hacer operaciones hipotecarias a satisfacción del capital, de los cuales responde este despacho (DANDO UN INTERES MAXIMO DE UN 8 POR 100 ANUAL), puesto que esta clase de operaciones son Cargas Reales, y la ley no admite más interés. Toda carta que se reciba con otras pretensiones no será contestada. Ventas de casas en todos los distritos de esta corte y fincabilidad rústica en todas las provincias. Despacho: Fuencarral, 40. - Teléfono 12-19 M.

AGENCIA HAVAS Anuncios Propaganda PRECIOS: 9 M. 38-69

TINTAS MARTZ Las tintas MARTZ están adoptadas por los más notables calígrafos, Maestros, Notarios, Tribunales civiles y militares, Direcciones generales de Telégrafos, Teléfonos y Alambres y gran número de Casas comerciales industriales y de Banca que usan las tintas MARTZ, colocadas por su autor frente a extrañas coloradas que anuncian no tener rival en España. TINTA ESPECIAL PARA MARCAR ROPA ADUANA, 27 MADRID

LO/ TIROLESES/ EMPRESA ANUNCIADORA PRESUPUESTOS Y DIBUJOS GRATIS. GRANDES DESCUENTOS. RÁPIDAS PROPAGANDAS. ANUNCIOS ARTÍSTICOS. CONDE de ROMANONES, 7 y 9. TELEFONO. M 331. APARTADO, 40. MADRID

¿GANGA! Por 60 pesetas vajilla fina, cristal para seis cubiertos. Servicio café seis tazas. Cristalería grabada con inicial o flores y precioso jarro, tapa niquelada. Vinagre de pie niquelado y precioso cenicero. 177 piezas!! ¡Cuidado!! ¡Todo por 60 pesetas!! No equivocaros. CARLOS VELILLA, Concepción Jerónima, 13. Provincias, pedid catálogo. Teléfono 3.740 M.

¿Queréis ver bien? Graduación de la vista gratis. OPTICA ECONOMICA CALLE DEL PRADO, 16

Reclutas de cuota desde 150 pesetas equipos completos paño Béjar. Víctor Manuel, constructor del Ejército. CARMEN, 39, PRINCIPAL, Teléfono 61-06.

DENTISTA PLAZA PROGRESO, 9, 2. Atención especial. Dolor, 3 pesetas. Obturaciones, desde 4 pesetas. Aparatos cauchos, desde 5 pesetas dienos. Idem ídem completos, desde 100 pesetas. Coronas oro, desde 25 pesetas. Consultas gratis. Horas: de nueve a doce y de tres a seis. Para los obreros, horas convencionales.

PRESERVATIVOS SIRVO PROVINCIAS El Nervorio, Tetuán, 42

PRESERVATIVOS Ortop. inglesa, Victoria, 3. C. gratis enviando sello.

Academia "Gran Vía," Enseña a conducir auto móviles. Facilidades para Conde Penatver, 17

SINDICOS Sindicatos. Talleres sombreros usados, convocación conjunta sgravios al 28, a las siete, en Cámara Industrial, San Bernardo, 2. Las listas se hallan expuestas en dicha Cámara.

PARA EL CABELLO LA LOCION ROM NO TIENE RIVAL

MAGNIFICO LOCAL con amplios salones y jardín, donde estuvo instalada LA LIBERTAD, calle del Sacramento, número 5, propio para industrias, se cede en buenas condiciones Para informes: MADERA, 9.

Anuncios clasificados por secciones. CADA PALABRA, 20 CENTIMOS

AGUAS MINERALES ESPECIFICOS No se limite a pedir un sello para quitar el dolor de cabeza. Estará expuesto a dos cosas: A no curarse del dolor y gastar dinero inútilmente. Lo práctico es pedir un sello Besoy, que, sin narcóticos, despeja el dolor en breves momentos, 0,30.

ALMONEDAS Comedor caoba, ocasión. Lámpara. Verdadera liquidación en toda clase muebles. Andrés Borrogo, 13.

Almoneda. Espléndido despacho Imperio, otro español, salón dorado, alcaoba, comedor, piano Rollé, tapices, otros. San Roque, 4.

Almoneda. Camas, somnier, 37,50; cámaras, 50; matrimonio, 65. Colchones, 15; cameros, 25; matrimonio, 35; armarios luna, 170; roperos, 110; lavabos incompletos, 27,50; mesa a. comedor, 22,50; mesillas de noche, 18,50; sillas, 6,50; percheros, 22,50. Camas doradas, máquinas escribir, coser Singer, gramófonos, alhajas. Estrella, 10. Luna, 23, Matesanz.

Almoneda. Alcaoba caoba, aparador lunas, muebles. Núñez Baiboa, 17.

ALQUILERES Cielo gabinete. San Andrés, 14 duplicado, segundo.

Magníficas habitaciones. Pension o sólo dormir Silva, 22, tercero.

Cuartos desahucados. - Información. Colón, 14.

Muchas metálicas se entregarán a los poseedores de cartillas de nuestra Caja de Ahorros; interés 4 por 100 anual. Máximo de imposiciones, 10.000 pesetas. Banco Español de Crédito, en su casa, Alcalá, 14, antiguo palacio de la Equitativa.

Cabinets. Reyes, 21, tercero izquierda.

Aquello huerta-jardín con vivienda, cinco habitaciones. Vallejo, 16, barriada Carretera de Aragón, próximo a Ventas, 15 duros. Horas: diez a doce y tres a cinco.

Entreaulo para peluche o comercio. Montero, 10.

Piso preparado para pensión. Montero, 10.

Cielo sala. Corredora Alta, 4, tercero derecha.

Magníficas habitaciones exteriores con, sin. - Factor, 14, principal izquierda, cerca Mayor.

Se vende Deatrix Sandoz. Palma, 73. Horas: de doce a una.

Overland, seis cilindros, siete asientos, a toda prueba, 6.000 pesetas. - Raimundo Lullio, 10, taller.

Dodge véndese con dos carrocerías invierno, verano, recién pintado, neumáticos nuevos. Autotración. Garaje Victoria. Alberto Aguilera, 62.

Coche Renault, 10 caballos, preparado para el punto, barato. Segovia, 10, tienda.

Dodge, cinco mil quinientas. Montero, 10.

Camioneta Ford, semi-nueva, toda prueba. - Aguas, 17, barrio de Doña Carlota.

Magnetos arreglan. Carmen, 41.

Ofrecese mecanógrafo, copiado trabajos en la calle Raza. Calle Montero, zurcidora Pasaja.

Practicante farmacia ofrecese. - Escríbido: Fernández, La Prensa. Carmen, 18.

Ofrecese acuchillador encerador, mucho brillo. Precios económicos. Pelajo, 71, fruitería, teléfono 18-48 J.

Se ofrece mecanógrafa joven 19 años. Paseo Extremadura, 21.

Ofrecese costurera domi cilio, ropa blanca y repaso. Espíritu Santo, 16.

Belegados provinciales competentes, solicitan importante oficina de negocios. Apartado 4.017. Madrid

OFERTAS Pinto muebles, habitaciones, portadas, retratos. San Mateo, 23

Se necesita cocinera para esta habitación, buenas condiciones. Glorieta Atocha, 9, vinos.

Faltan oficiales ropa blanca. Segovia, 45, segundo derecha.

Necesitamos señoritas, caballeros, niños, para impresionar películas. Preparándolos antes, pero que honrarlos, gran porvenir. Dirigirse: Príncipe, 18, Escuela Real de Cinematografía, antes Pi Margall.

Obradores y conductores de tranvías, faltan. Oficinas: Ciudad Lineal, de nueve a una y de doce a seis.

Hace falta aprendiz de Madera, 29.

Centro colocaciones. 12.194 proporcionadas. Colón, 14.

Muchachos hacen falta para aprender oficio cajero de cartón. Presentarse. Fernández de los Ríos, 25, fábrica de papeles.

Camareras urgen lujoso café fuera, gran sueldo, anticipo. Únicamente seriedad. Oso, 17.

Necesito bordadoras. Cicerón, 2, Cuatro Caminos.

Necesito agentes propagandistas para negocio, con buena comisión. Calle Toledo, 49, sastre.

Urgen bordadoras máquina; aprendizas adelantadas. Cava Baja, 28.

COMADRONAS MANICURAS Consulta. Hospedaje en tarrazadas. - Últimos delantos. Rosa Mora. San Agustín, 9.

Partos. Luisa Veira, profesional, acreditadísima. café fuera, gran sueldo, anticipo. Únicamente seriedad. Oso, 17.

Partos, Asunción Grata. Hospedajes, consultas reservadas. Felipe V, 4.

Partos, María Mateos. Consulta. Hospedaje. - tarrazadas. Carmen, 41 principal.

Partos, pensión Rogelia Santos. Consultas reservadas. Norte, 16.

COMPRO MOBILIARIOS, colchones, camas, metales, objetos. Cava Baja, 41, Teléfono 62-52.

CONSULTAS MEDICAS Curación de venéreo, matriz, impotencia, en enfermedades crónicas, mé dico ex interno Hospital San Juan de Dios. Once años, cuatro-siete, dos pesetas; reservadas, cinco-ochos, siete-nueve, una Fuencarral, 73 (entrada Santa Bárbara).

Rayos X. Reconocimiento de los cinco pesetas. Curación enfermedades escámico. Radiografía. - Corredora Baja, 5.

ENSEÑANZAS Señoritas: Clases partien las para las aspirantes del Magisterio. Profesorado serio y competente. Honorarios reducidos. Lagasca, 15.

Academia Cinematográfica; directora, Flora Rossini, artista italiana. Avenida Pi Margall, 12.

Radiografía, telegrafos estadística, prisiones, policía. - Contestaciones. Programas o preparación Instituto Reus. - Precios: 25, Madrid, teléfono 40-66.

PRESTAMOS Sobre casa en Madrid. Se primera hipoteca pagará 7 por 100. Calle Ancha, 65, papelería.

Industrial disponiendo amplio salón, necesita socio aporte 10.000 pesetas para negocio de baile de Carnavales. Escríbido: Alcalá, 2, Continental, Sr. Llopis.

TRASPASOS Huvería-fratería, buena vivienda, traspaso urgentemente por ausencia, 4.000 pesetas. Quesada, 9.

Se traspasa buen local con o sin vivienda. - Plaza de Isabel II, número 3.

Buenas condiciones traspaso tienda dos huecos, sótano; doce a una Villanueva, 32 duplicado. tienda automóviles.

Traspaso carnicería y salchicería, sitio céntrico, poca renta. Razón: Madera, 4, primero derecha.

TRASPASO Traspaso tienda céntrica, dos huecos. Divino Pastor, 10.

Tahona marchando. Informes: Campomor, 15, primero derecha, señor Rodríguez. De diez a doce; viernes y sábado.

Tomaría traspaso estancia, literaria, sitio céntrico. Embajadores, 64, imprenta.

Traspaso local buena vivienda. Salitre, 13, primero interior. Salvador Abad.

Para traspasos Univers. - Hortaleza, 77.

Traspaso por ausencia gran pensión, sitio inmejorable siempre llena, negocio seguro. Pidan detalles: Apartado 32.157.

Negocio en marcha muy productivo, espectáculo, traspaso o admito socio. Escríbido: Sr. Ariño. Alcalá, 2, Continental.

Cielo, traspaso bar céntrico, buenas condiciones. Dirigirse: Apartado 581.

Traspaso lechería y panadería, magnífico negocio. Informes: Moratín, 95, portera.

MOTOCICLETAS Vendo moto Harley, seicar y seicar sólo. Argumosa, 7, Ortiz.

PERDIDAS Pérdida canario roto, recuerdo familia. Retificaran: Altamirano, 12, primero izquierda.

Perdida portamonedas, puerta Herman al estanque Retiro. Gratificaran bien. Alcalá, 95, bajo.

Corres-PONDENCIA Quisiera impreso, pero no tengo suficiente, pero deseando abrazarte nuevamente; correspondiente siempre, cariño, inolvidable, casual.

COMPRAS Quisiera comprar muebles, bicicletas, trapeos, Hilera, 14.

Resultados: Acudió bailarina solicitada. Colocado mecanógrafo en Jorge Juan, 34, oficinas.

Recibida cocinera en Lagasca, 15, M. López. Chico para recados colocado en Ferraz, 30, señor García.

Se ruega a los que obtengan resultado en estas secciones, nos lo comuniquen en bien de todos, enviando la referencia por correo a la calle de San Roque, 7.

Partos. Consultas embrazadas. Celestina López. Pozas, 13.

Acreditada profesora partos, reservados últimos adelantos. Pensión. Pardiñas, 16.

Partos. Vicenta Santalera. Especialista. Pensión. Consulta, Colmena, 9.

Ex profesora Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4.

Estefanía Raso. Hospedaje reservado embarazadas. Atocha, 94.

Partos. Consultas embrazadas. Celestina López. Pozas, 13.

Partos. Consultas embrazadas. Celestina López. Pozas, 13.

ARMADURAS para pantalones. Casa Roca. Colegiata, 11.

La Marquesina, Tetuán, 15. Puntos y codillos, 4 pesetas kilo.

Bicicleta plaza, 20 pesetas mes. Gramófonos, 12 Escopetas, 20. Hortaleza, 33, principal interior. Garcicirado.

Gramófonos y discos usados, compra, venta, cambio. - Corredora Alta, 30.

Máquinas Cornely vainicas, ventas arreglo. - San Joaquín, 6.

Autopianos, rollos, objetos regalo, relojes, joyería. Preciados, 60.

Mantones Manila, mantillas, abanicos, primera casa en España. Calatrava, 9; Preciados, 60.

Gramófonos, discos. No compre sin ver nuestro gran stock. Calatrava, 9; Preciados, 60.

Cineamógrafos, aparatos fotográficos Reflex, Foldings, Tropicales, objetivos Zeiss, Steinheil, ampliadores; accesorios. Preciados, 60.

Vendo hotel deshabitado, tranvías puerta, 124.000 pies, 400.000 pesetas, sin intermediarios. Corredora Baja, 21.

Vendo todos los enseres de un café en explotación. Razón: "El Aguila". Serrano, 42.

Máquina de cortar, para todos los usos industriales, de cinta o cuchillo circular, ofrece M. M. D. Ahrens. Plaza de Oriente, 2.

Vendo torno motor y transmisiones, 2.000 pesetas. Argumosa 7, Ortiz.

Urgente. Vendo casa céntrica, buenas tiendas, rentando 8 por 100 libre. Precio, 325.000 pesetas. Sr. Sorzano, Noviciado, 6, segundo; cuatro a seis.

Cama matrimonio y arca de sillas comedor, se vende. Jesús y María, 24, primero izquierda. 4A.

Se vende casa, bastante buena, propia para vacacionista. Razón: Bravo Murillo, 147.

Máquina Underwood y máquina multipista, tipos imprenta. Hortaleza, 7.

Máquina de cortar, para todos los usos industriales, de cinta o cuchillo circular, ofrece M. M. D. Ahrens. Plaza de Oriente, 2.

Vendo torno motor y transmisiones, 2.000 pesetas. Argumosa 7, Ortiz.

Urgente. Vendo casa céntrica, buenas tiendas, rentando 8 por 100 libre. Precio, 325.000 pesetas. Sr. Sorzano, Noviciado, 6, segundo; cuatro a seis.

Cama matrimonio y arca de sillas comedor, se vende. Jesús y María, 24, primero izquierda. 4A.

Se vende casa, bastante buena, propia para vacacionista. Razón: Bravo Murillo, 147.

Máquina Underwood y máquina multipista, tipos imprenta. Hortaleza, 7.